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Realizări deosebite 
în întreprinderile judeţului

S u ccese  pe linia
*î V • •larii

Cu citeva luni în urmă, la între
prinderea „Flamura roşie" din Sibiu 
se punea problema procurării din 
import a unui utilaj modern pentru 
ascuţirea acelor de toate categoriile. 
Importul unui asemenea utilaj ar fi 
necesitat fonduri valutare. întreprin
derea a dobîndit însă multă expe
rienţă în domeniul autoutilării, dis- 
punind şi de posibilităţi pe această 
linie. Ca urmare a acestui lucru un 
colectiv, format din proiectanţi si 
executanţi, cu care s-a încheiat un 
contract in acord global, a trecut la 
realizarea utilajului în întreprinde
re.

Conceput, proiectat şi executat cu 
forte proprii, primul utilaj modern 
de ascuţit ace este deja în produc
ţie de peste .o lună de zile, dînd re
zultate bune, cu nimic inferioare u- 
tîlajelor similare din import. De ci
teva zile s-au încheiat lucrările de

construcţie şi la cel de-al doilea. u- 
tilaj de acest tei, care va fi trimis 
ia expoziţia ce se va deschide pes
te pufin timp la Bucureşti.

De fapt, de Ia fabrica sîbiană, in 
expoziţia cu realizări pe linie de 
autoutilare vor mai face parte şi al
te maşini, cum sínt cele de despicat 
peniţe* separatorul automat de ace,; 
maşina de încercat la scris, agrega
tul, cu patru posturi, pentru fabrica-, 
rea limbii stiloului şi altele.

(G. S.)

Bilanţul 
unei zile 
record

Recent, la întreprinderea de gea
muri — Mediaş, în cinstea conferin
ţei sindicatului — s-a organizat o 
zi record.

Important 
de constructorii

O pondere însemnată în economia 
judeţului nostru o deţine întreprin
derea „Automecanica“ Mediaş. 
Autoutilitarele fabricate aici sínt bi
ne cotate, pentru calităţile lor func
ţionale, atît către' beneficiarii interni 
cit şi de cei de peste hotare. Sigur 
că pentru a putea face faţă cerinţe
lor mereu crescînde, colectivului în
treprinderii îi revin an de an sarcini 
sporite. în acest context. în întrece
rea socialistă ce se desfăşoară, e* 
fortul salariaţilor este îndreptat spre 
creşterea continuă a producţiei, a 
eficientei economice a întregii ac
tivităţi. Că măsurile luate şi-au do
vedit pe deplin viabilitatea o atestă 
rezultatele înregistrate în producţie.

Buna organizare a procesului teh
nologic, a locurilor de muncă, apro
vizionarea ritmică cu materii prime 
şi materiale, generalizarea schimbu
lui doi şi extinderea schimbului trei 
au permis harnicului colectiv de aici 
să-şi îndeplinească înainte de ter
men sarcinile iniţiale prevăzute pen
tru cei trei ani ai cincinalului. Da 
consemnat este faptul că la produc
ţia marfă planul s-a realizat Ia data 
de 26 septembrie, iar la producţia 
globală Ia 29 septembrie. Avansul 
cîştigat de constructorii de autouti
litare asigură realizarea pînă la ex
pirarea anului calendaristic a unui 
plus de producţie globală de 223 
milioane Iei, precum şi o producţie 
marfă în valoare de 233 milioane lei.

Succesul înregistrat este un răs
puns concret la chemarea secretaru
lui general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, adresată colec
tivului întreprinderii cu ocazia vizi
tei făcute aici la începutul anului 
1971. în cel trei anî ai actualului cin
cinal, în urma măsurilor luate de 
către conducerea partidului, între
prinderea „Automecanica“ a cunos
cut o amplă transformare. Astfel, în 
vederea creşterii producţiei de auto
utilitare a fost extinsă hala mono
bloc, s-a dat în folosinţă noua vop- 
sitorie, o haiţă de acoperiri galvani
ce, „a fost amenajat şi extins parcul 
ele autoşasiurî şi de produse finite, 
un depozit de eubansarable dotat cu

de autoutilitare
instalaţiile aferente, liniile de mon
taj Sn flux a cisternelor şi furgoane- 
lox au fost dotate cu conveioare. De 
menţionat că o mare parte din uti
lajele cu care a fost dotată între
prinderea, printre care conveioarele, 
liniile de montaj ati fost concepute 
şi executate aici.

Alături de măsurile tehnice şl or
ganizatorice luate, o atenţie deose
bită a fost acordată asimilării de 
noi produse, competitive pe piaţa 
Internă: şi externă. Noua familie de 
cisterne precum şi cea de furgoane 
pe şasiu ROMAN, sínt mutt aprecia
te de către beneficiari. D acalaJoa- 
te acestea mai adăugăm hărnicia cu 
care se munceşte, măsurile preco
nizate a se finaliza pentru creşterea 
continuă a producţiei avem o ima
gine completă a întrecerii socialiste 
avîntate pentru îndeplinirea cinci
nalului înainta de termen.

E. S.

Obiectivele stabilite cu această o- 
cazie au fost realizate ’ şi depăşite. 
Dintre acestea amintim: realizarea 
sarcinilor de plan la geam tras în 
procentaj de 106,2 la sută, remareîn- 
du-se în mod deosebit colectivul 
cuptorului nr. 3, care a avut cea 
mai mare realizare (140,9 la sută). 
Contribuţii substanţiale ia realizarea 
şi depăşirea planului au-şi colecti
vele de la .geam ambalat —* 106,8 la 
sută, geam pentru export — 142,86 
la sută şi geam securizat -—1 135,36 
la sută.

In aceeaşi zi s-a marcat termina
rea reparaţiei maşinilor de polizat 
la sectorul de geam prelucrat, s-a 
încheiat confecţionarea şi montarea 
luminatoarelor la hala de securizat 
plan.

Toate aceste realizări au sporit şi 
mai múlt încrederea în posibilităţile 
colectivelor de muncă ale întreprin
derii, dindu-Ie forţe noi în îndepli
nirea şi pe mai departe a sarcinilor 
şi angajamentelor luate în întrecerea 
socialistă pe anul 1973.

(M. I.)

Sporirea
producţiei

Cea de-a zecea lună din acest an. 
« fost încheiată cu succes de către 
colectivul de muncă al cooperativei 
„Măgura" Cisnădie.

Făcîndu-se bilanţul rezultatelor 
dobindite a reieşit că, planul pro
ducţiei marfă -a fost îndeplinit în 
proporţie de 100,9 Ia sută, prestările 
de servicii către populaţie _ de 
102,3%, jar livrările de.mărfuri că
tre fondul pieţei 117 la sută. Demn 
de remarcat este faptul că cele mai 
bune rezultate le-au înscriş unităţile 
textile ale cooperativei, la care se 
■întrevăd rezultate şi mai bune prin 
montarea a două războaie în secţia 
tesătorie mecanică nr. 34 care se va 
înfiinţa în curînd.

(I. O.)

Activitate rodnică în atelierul de lăcâtuşărie şi prelucrări mecanice cu elevii 
liceului teoretic „Octavian Goga" din Sibiu

Foto: FRED NUSS

Activităţi la zi in agricultură
în unităţile agricole se depun în continuare eforturi 

susţinute pentru realizarea exemplară a lucrărilor de 
sezon. Se acţionează intens la TRANSPORTUL CO
CENILOR PENTRU ELIBERAREA TERENURI
LOR, EXECUTAREA OGOARELOR DE TOAM
NĂ, REALIZAREA PLANULUI DE FERTILIZARE.

în legumicultură se depun eforturi pentru RECOL
TAREA PRODUCŢIEI DE PE ULTIMELE SUPRA
FEŢE, PREGĂTINDU-SE ÎN ACELAŞI TIMP RE
COLTA VIITOARE. Vă prezentăm citeva secvenţe 
din aceste activităţi.

•  De îndată ce au terminat re
coltatul porumbului, ţăranii coopera
tori din Racoviţa şi-au mobilizat e- 
fofturile la eliberarea terenurilor de 
coceni. Zilnic, _ sínt antrenate in 
cîmp peste 25 de atelaje. In prezent 
se lucrează în hotarul numit „Peste 
Olt". Au mai rămas de transportat 
cocenii de pe circa 10 hectare, lu
crare care în cel mult două zile va 
fŢ încheiată.

In acelaşi timp, mecanizatorii zo
resc executarea arăturilor de toam
nă pe suprafeţele ce urmează a fi 
însămînţate în primăvară. La („Bu- 
tinei", de unde cocenii ,au fost'deja 
transportaţi, 6 tractorişti, printre ca
re Iosif Doican, Teofil Ionuş şi Du
mitru Gora lucrează intens la o- 
goarele de toamnă. Demn de reţinut 
este faptul că pină în prezent lu
crarea respectivă a fost realizată pe 
250 hectare din 300 oiţe sínt prinse 
în plan.

EXPOZIŢIE DE CARICATURI
Sub îndrumarea Comitetului 

municipal de partid. Sibiu, la Casa 
de cultură a tineretului a fost or
ganizată o expoziţie de caricaturi 
ale gazetelor satirice din între
prinderile şi instituţiile sibiene.

Ieri, a avut loc deschiderea 
oficială. Lucrările care vor în
truni aprecierile unanime, vor fi 
recomandate pentru faza jude
ţeană a concursului amintit.

CONCURS ŞI EXPOZIŢIE 
DE ARTA CULINARA

Mîine, Oficiul judeţean de tu
rism Sibiu organizează, la restau
rantul „Bulevard“ din Sibiu, un 
concurs de artă culinară, la caie 
participă cel mai buni cofetari, 
bucătari şi patiseri din judeţ. în 
aceeaşi zi. Ia ora 10,. în braseria 
restaurantului „împăratul romani
lor" se va deschide o expoziţie 
de artă culinară, cu vînzare. 
Acest concurs va continua peste 
o săptămină. în 17 noiembrie, 
tot la Sibiu, cu faza interjude
ţeană, la care vor participa cei 
mai buni bucătari, cofetari şi 
patiseri din judeţele Alba, Hune
doara, Mureş şi Sibiu.

Din arhitectura contemporană a municipiului Sibiu: Casa de cultură a sindicatelor
/

Foto: FRED NUSS

• Şi la cooperativa agricolă din 
Avrig se acţionează cu toate forţele 
şi mijloacele la tăiatul şi transportatul 
cocenilor. După cum ne informează 
ing. Hie Tărăşan, preşedintele uni 
tatii, zilnic sínt cuprinse iu această 
acţiune 15 atelaje şi 4 remorci, exis 
tind astfel condiţii pentru ca în 
2—3 zile să ' fie eliberată întreaga 
suprafaţă de 200 .hectare.

In ceea ce priveşte executarea a 
râturilor de toamnă, lucrarea s-a în 
cheiat pe cele 220 hectare prevăzute 
La ora actuală mijloacele mecanice 
sínt concentrate ia lucrările de fer 
-tilizare a solului. în vederea obţi
nerii unor producţii sporite de car 
tofî, conducerea unităţii a stabilit 
ca pe o suprafaţă de 150 hectare să 
se administreze, în. medie, cite 20 
tone îngrăşăminte naturale la hectar 
Pentru realizarea obiectivului pro
pus, au intrat în lucru două graife- 
re, 6 remorci' şi 12 atelaje. Tracto 
riştii loan Lupu, Adrian Schepp, V 
sile lagăru, Gheprghe Fărcaş, Şte 
fan Dan, Constantin Iosof şi ceilalţi 
se străduiesc să folosească mijloace 
le mecanice la întreaga lor capaci 
täte. De altfel. eforturile lor ss 
concretizează în peste 2 500 tone 
îngrăşăminte naturale transportase 
în cîmp. faţă de indicatorul planifi' 
cat de 3 000 tone.

•  In sectorul legumicol al coope
rativei agricole din Miercurea Sibiu 
lui, principala atenţie este acordată 
livrării produselor. Mai sî-rţt de 
transportat diu grădină circa 40 to
ne varză de toamnă, cooperatorii de 
aici încheind de altfel activitatea tu 
un bilanţ bogat. Planul a fost de
păşit Ia varză de toamnă cu 191 to 
ne, Ia ceapă uscată cu 0,4 tone, ar 
dei — 50 tone, castraveţi —-  8,4 tone 
Importahte depăşiri s-au înregistrat 
şi Ia alte sortimente, ceea ce a fa 
cilitat obţinerea unor. venituri . su 
pliméntare în valoare de. 290 mii lei 
Grădinarul Simion Dietrich şi epo 
peratoarelfi Maria Dumbravă. Elisa 
beta Ackpr, Ana. Tăiişan,. Ekaterina 
Warner’ şi-au adus cea ,ntai.' mare 
contribuţie la obţinerea acestor re 
ziiliate. .

Preşedintele Consiliului de Stat*

al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu vor face o vizită oficială 

in Statele Unite ale Americii
Intre 4 şi 10 decembrie 1973, !«* oficiala în Statele Unite ale

preşedintele Consiliului de Stat al Americiu la invitaţia preşedin- 
Republic» Socialisto România. teJuj SU-A- R!chard Nixon, şi a 
Nicolae Ceauşescu, şi tovaraşa
Elena Ceauşescu vor face o vizi- soţiei sale, Patricia Nixon.

Constituirea Comitetului latinnal 
Human pentru organizarea 

pregătirilor in vederea
desfăşurării Conferinţei mundiale.> >

a populaţiei
La Consiliul de Stat, a avut loc, 

joi după-amiază, şedinţa de consti
tuire a Comitetului National Român 
de Organizare, a Conferinţei mon
diale a populaţiei, care va avea ioc 
la Bucureşti, sub egida Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, in perioada 19— 
30 august 1974.

Conferinţa mondială a populaţiei 
va dezbate probleme privind situaţia 
prezentă şi viitoare a populaţiei 
mondiale, precum şi relaţiile ei cu 
dezvoltarea economică ,şi bunăsta
rea socială, în contextul fenomene
lor complexe ale societăţii umane 
contemporane.

La lucrările Conferinţei vor par
ticipa: reprezentanţi ai statelor
membre ale Naţiunilor L'nile, ai 
statelor membre ale instituţiilor 
specializate^ ai Agenţiei Internaţio
nale pentru Energie Atomică, repre
zentanţii instituţiilor specializate ale 
Naţiunilor Unite şi ai Agenţiei In
ternaţionale pentru Energia Atomică, 
observatori din partea altor -organi
zaţii interguvernamentale sau ne
guvernamentale, invitaţi de Naţiunile 
Unite la Conferinţă.

Comitetul National Român de Or
ganizare a Conferinţei mondiale a 
populaţiei este alcătuit din: -

preşedinte, Emil Bodnaraş, vice
preşedinte al Consiliului de Stat;

prim-vicepreşedînte, Virgil Tro- 
fiii, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri;

vicepreşedinţi, Gheorghe Cioară, 
preşedintele Comitetului executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Bucureşti, prof. Theodor Burghel»-', 
ministrul sănătăţii, preşedintele Co

misiei Naţionale de Demografie;
secretar, Iosef Ionescu, secretarul 

Comisiei Naţional? de Demografie;
membri: Lina Ciobanu, preşedinta 

Comitetului executiv al Consiliului 
popular al sectorului 2 Bucureşti, 
Petre Lupu, ministrul muncii, Dumi
tru Popescu, preşedintele Consiliu» 
lui Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
Mihai Dalea, preşedintele Consiliu
lui Central a! Uniunii Generala « 
Sindicatelor din România, Ion Gosxna., 
ministrul turismului, Ion Datcu, am
basador, reprezentant permanent al 
Republicii Socialiste România I« 
O.N.U., Lucia Dobrescu, vicepre
şedinte al Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean Brăila, 
Suzanâ Gâdea, preşedinta Consiliu
lui Naţional al Femeilor, Mihnea 
Gheorghiu, preşedintele Academiei 
de Ştiinţe Sociale şi Politice, George 
Macovescu, ministrul afacerilor ex
terne, acad. Ştefan Milcu, vicepre
şedinte al Academiei Republicii So
cialiste România, Elena Peter, teh
nician la Fabrica de încălţăminte 
„Clujana" din Cluj, Alexe Popescu, 
adjunct al ministrului educaţiei si 
învăţămintuliii, Elena Poparad, vice
preşedintă a Consiliului Naţional ul 
Organizaţiei Pionierilor, Virginii 
Russ, reprezentant al Republicii So
cialiste România în Comisia popu
laţiei a O.N.U., Traian Ştefănescu, 
ministru pentru problemele tineretu
lui. llie Şatapa, director general <:1 
Difecliei Centrate de Statistică.

In prints sâ şedinţă de lucru. Co
mitetul National Român de Orga
nizare a Conferinţei mondiale a 
populaţiei a luat hotăriri ■ privind 
programul său de activitate.

A

In c e n t r u l  d e z b a t e r i l o r  p l e n a r e i  

C o n s i l i u l u i  j u d e f e a n  al  s i n d i c a t e l o r

îmbunătăţirea continuă 
a calităţii producţiei

Indicii clei bază âi actualului cin
cinal — calitate şi eficienţă econo-% 
mică — cîştigă tot mai mult teren 
în realizările fiecărui colectiv de 
muncă. în acest sens ne'sínt proas
pete in memorie sublinierile • făcute 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cu 
prilejul vizitelor de lucru in judeţele 
Buzău, Prahova, Mureş, Sălaj şi 
Cluj, referitoare la îmbunătăţirea ca
lităţii producţiei. în lumina acestor 
preţioase indicaţii s-au desfăşurat 
lucrările plenarei Consiliului jude
ţean al sindicatelor Sibiu. Din mul
titudinea probienielor abordate am 
reţinut cu. satisfacţie că în multe 
clin întreprinderile judeţului nu. s-a 
înregistrat nici un refuz calitativ în 
acest, an. Exemplificăm în acest sens 
meritele colectivelor de muncă de la .

Oraşul Cisnădie, se ştie, a în
registrat în ultimii anî o dezvol
tare economică impresionantă. Ca 
urmare a crescut şi numărul 
populaţiei Cu citeva mii (în pre
zent trăiesc în acest oraş circa 
20 000 de cetăţeni). Fireşte, in
tr-o asemenea colectivitate, mai 
mult sau mai puţin omogenă, 
viaţa socială este cit se poate de 
complexă, se ridică şi se rezolvă 
probleme de importanţă in toate 
domeniile de activitate. In acest 
context, chestiunile din sfera co
merţului solicită susţinute pre
ocupări, privind aprovizionarea 
populaţiei, depozitarea şi desfa
cerea mărfurilor, respectarea 
eticii profesionale de către yîn- 
zătotî, educarea cumpărătorilor, 
etc.

Pentru a veni în sprijinul a- 
cestei activităţi, am întreprins 
—- în ziua de 6 noiembrie curent. 
— un raid prin citeva unităţi de 
profil.- Desigur, în cele ce ur
mează — rezultat al observaţiilor 
noastre — nu este posibilă o 
imagine integrală asupra activi
tăţii comercjale din Cisnădie. 
Vom consemna însă citeva as
pecte pe care le credem semni
ficative, care implică nişte su
gestii, sperăm, constructive. <

Unitatea nr, 106 „Autoservire“ 
(Responsabil Gustav Paulini). 
Aspectul general — plăcii Piste

tot domină ordinea şi curăţenia. 
Mărfurile sínt aranjate cu gust şi 
economicos in spaţiul destinat 
desfacerii. (De asemenea, in spa
tiile de depozitare: magazia de 
mină, pivniţă). Vinzătoarele ser
vesc prompt, comportîndu-se — 
în vorbă şi 'fapt — civilizat.

Dar să luăm cazul şi sa încer
căm să facem aprovizionarea a- 
decvată acestei perioade. Mai

mai mare? „In general acestea le 
primim“ — ne spune responsabi
lul. Acest „în general acestea io 
primim“ — cînd există şi altele, 
pentru care se repetă comenzile 
— ne face să credem că cei ce. le 
repartizează au rămas tributari 
unei optici învechite: cred că 
pretenţiile unui oraş cum e Cis
nădie trebuie musai să fie mai 
lestrînse decit ale Sibiului. (Afir

mai multe kilograme din marfa 
cu pricina. Bietul gestionar lă
ţea vădite eforturi să-şi convingă 
clientul, telefonic,: că nu se poaie, 
abtinindu-se de a-i pronunţa nu
mele. Mă îndoiesc că cel de J a  
capătul tirului n-a procedat şi 
altă dată la fel. par .acesta-i un 
„p^cat“ destul do răspîndit in co
merţul nostru). Precis n-a fóst o 
întîmplare pentru ,că în registrul

Aspecte ale comerţului din Cisnădie (I)
K a id —a n c h e tă

4
Aspectul general —- p.ViCUt <P»ste ştie că exis

întîj la produse din carne: 
muşchi, tobă, cîmaţi „Muntenia", 
lebervurst, salam „Poiana“ şi 
..Victoria", slănină şi ceafă afu
mată, piept fiert „nu sínt". De 
ce? Pentru că din 24 de sorti
mente . cerute, (comanda din 3 
noiembrie) s-au 1 primit doar 9. 
Nu se poate spune,' deci, că ali
mentara nu este aprovizionată c u 
produse din carne dar, pe bună 
dreptate, cumpărătorul din Cisnă
die. se poate întreba; de ce nu
mai aceste sortimente cînd se 
ştie că există o varietate mult

maţia poate li susţinută şi cu ar
gumente din alte unităţi — con
fecţii. încălţăminte, (bunăoară).

„Autoservirea" înregistrează 
goluri şi la paste tomate, zahăr 
pudră, oţet, boia, citrice, ape mi
nerale' (Bodoc şi Borsec), băuturi 
ta sferturi, margarina. în canti
tăţi mici se găseşte şi; făina de 
mălai. In legătură cu acest arli- 
col redau următoarea scenă:1 în 
timp ce discutam cu responsabi
lul rouíja^nalni, îij biţpu, cineva 
l-a chemat Ia telefon cerîndu-1 cu 
insistenţă să-i pună de-o. parte

controalelor obşteşti (p. v. din 7. 
09.1973) este consemnată abaterea 
de tip .. .  favoritism a vânzătoru
lui Flanca, actualmente •— spune 
responsabilul •— mutat la alt ma
gazin). Din alt control obştesc 
aflăm că uneori rămîn în raftu
rile magazinului mărfuri cu ter
mene de garanţie depăşite. „Au 
fost scoase, iar o parte date.spre 
analiză pentru prelungirea vala
bilităţii . . .  Dar se întîmf>lă ea 
buletinele de la -labgratgriil din 
Sibiu să vină cu întârziere, sau 
să nu vină deloc (ex.: nici pină

acum n-a sosit rezultatul pentru 
tăiţeii luaţi spre analiză în 9 oct. 
curent). Termene depăşite înre
gistrează şi conservele cu s.ărnîd- 
iuţe în foi de varză (clar nu le 
ridică nimeni), iar în pivniţă stau 

.(nici nu pot fi vîndute) citeva 
lăzi cu Vin „Riesling“, jumătate 
drojdie.

La următoarele întrebări, res
ponsabilul magazinului, n-a putut 
să ne răspundă: i) de ce cînd 
cumperi iaurt şi „pepsi-cola" tre
buie să dai în schimb ambalajul 
—- borcan şi respectiv sticlă (nu 
se poate reţine garanţie pentru 
sticlele de .pepsi?);' 2) de te  la 
costul vinului îmbuteliat la trei 
sferturi se adaugă şi costul am
balajului (sticla) pe care cumpă
rătorul nu-1 poate valorifica ni
căieri? (nici prin I.C.V.A.),

Poale vom primi lămuriri din, 
partea celor care au dat aseme
nea dispoziţii.

Magazinul nr. 81 Complex.
(Responsabil loan Popa) este pla
sat în cartierul de blocuri, deci 
intr-un loc cu mare vad comercial. 
Magazinul e profilat pe mărfurile 
alimentare (lucrează în două 
schimburi, cu 14 vânzători). „Mi-ar 
mai trebui încă doi oameni, de me
serie. Nu vreau să spun că cei

(Continuare în - pag. a iV-a) 

TRAIAN SUCIU

întreprinderea mecanică Sibiu, f&Bri» 
ca de produce zaharoase „Victoria1'« 
filatura de bumbac „11 Iunie“ Cis
nădie, întreprinderea, de tricotaje Ag
nita şi altele.'

Saltul calitativ înregistrat în,pro
ducţia bunurilor materiale se obser
vă atît pe piaţa internă cit şi în 
creşterea cérerü de produse româ
neşti pe pieţele externe. Însemnate 
creşteri calitative pentru produsele 
de export au fost obţinute in ramu
rile construcţii de maşini, chimie, 
agroalimentară, lemn-mobiiă, etc.

Rezultatele oglindite constituie, in 
acelaşi timp, un exemplu de mate
rializare a acţiunilor concrete între
prinse de .Consumi judeţean ai sin
dicatelor, menite să .sporească con
tribuţia organelor şi organizaţiilor 
sindicale la ridicarea continuă a ca
lităţii produselor. Un accent deosebit 
s-a pus pe organizarea ŞFdesfăşura
rea întrecerii socialiste*in această 
ordine de idei, vizînd îmbunătăţirea 
conţinutului întrecerii socialiste«, pre
şedinţii sindicatelor au aplicat o se
rie de măsuri eficiente, însuşite 
cu ocazia unor schimburi de expe
rienţă care au avut loc la Braşov, 
Cluj, laşi. Ploieşti, sau, în judeţul 
nostru, Ia întreprinderile, „Emailul 
roşu", „Vitrometan", „Independenţa“, 
„Flamura roşie“. S-au găsit, astfel, 
criterii optime de urmărire şi. stabi
lire a evidenţiaţilor şi fruntaşilor Jn  
muncă, de mobilizare >a Salariaţilor 
la realizarea sarcinilor economice. 
Pe acéásíS linie, unele sindicate- au 
organizat sesiuni tehnioo-ştiinţiiicf, 
dezbateri, schimburi de ■ experienţă. 
La „Independenţa“ au fost căutate 
procedee şi metode noi privind -efec
tuarea controlului tehi)ic. La Jntre- 
prinderea „Tirnava” s-a tăcut o pro
blemă, în dezbaterile sindicale, din 
întreţinerea utilajélór. La „Textila" 
Cisnădie, după ce s-a îmbunătăţit 
regulamentul de urmărire a calităţii 
căvoareior, s-au constatat serioase 
câştiguri calitative. Pină la o vreme, 
textiliştii cisnădieni urmăreau cali
tatea pe secţii şi pe schimburi, in
troducerea 'sistemului de úriúatir'é «, 
calităţii pe, m p de ţesăturăva adu» 
îmbunătăţiri substanţiale. Idşaa s-a 
născut în cadrul dezbaterilor grupe
lor sindicale pc tema! calităţii. Cîşli- 
guri evidente în lupta pentru'cali
tate s-au obţinut, în urma acţiunilor 
complexe de educaţie pOlkîhă .şl jţeh-

t' . .....
■ iConrinu.ire în pair, a IVÎa)

DUMITRU OESâEA'EL
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Revedere
emoţionantă

într-una din zilele acestei toam
ne, doi oameni ieşeau braţ la 
braţ din sediul Miliţiei municipiu
lui Sibiu. Bucuria li se citea în 
ochi, asemănarea era perfectă. 
Tată şi fiică. Lucrătorii de mili
ţie asistaseră cu cîteva clipe mai 
înainte la o scenă realmente e- 
moţionantă: fiica îşi regăsise ta
tăl, pe care nu-1 cunoscuse pînă 
atunci.

In vremurile grele ale războiu
lui Ana Pîrjol, rămasă fără pă
rinţi, a ajuns într-un orfelinat. 
Astăzi, căsătorită, cu familie, 
vroia să-şi cunoască tatăl. Un a- 
pel la organele de miliţie şi, du
pă 6 luni de muncă asiduă a aces- 
torâ, Ana Nagy, (n. Pîrjol), mun
citoare la ,o fabrică sibiană, şi-a 
cunoscut tatăl, muncitor la uzi
nele „1 Mai“ din Ploieşti, pe nu
mele lui V. Ţurcanu.

Bucuria celor doi — şi nu mai 
puţin a celor care o facilitaseră 
— este uşor de înţeles.

Cînd cauţi...
Omul acesta mai avusese nişte 

„păţanii". Era, cum se zice, în 
recidivă. Totuşi n-a crezut de 
cuviinţă să se astîmpere. Ca ur
mare, s-a ales cu un nou popas 
(pentru 3 ani) la locul peniten
ţe i . . .  Mihail Weber, din Dobîi- 
ca, aflase că I.S., din Sibiu este 
plecat de acasă, a sărit gardul, a 
intrat în casă şi a luat ba una, 
ba alta.

Acum regretă. Tardiv şi inefi
cient . . .

Nuntaşi 
la Boiţa

Mi-a povestit un participant 
despre o nuntă la Boiţa. Frumoa
se nunţi se mai fac (se făceau) 
prin partea locului. „Dar azi? Ca- 
re-i chestia?“ întrebat, nuntaşul 
şi-a descărcat „desaga“: Am in
trat într-o sală a căminului. Ve
selie mare, mă rog ca atunci cînd 
e bucuria asta mare la casa o- 
mului. Ce să-i faci, însă, cu fri
gul? Sala are geamuri sparte, 
sala n-are sobă. Am stat cu co
joacele pe noi- de parcă eram la 
o petrecere a . . .  vikingilor.

Cineva ar zice că nuntaşii se 
mai încălzesc şi altfel decit de 
la sobă. Noi spunem că „proprie
tarii* au şi ei nişte obligaţii. 
Sau ei au doar obligaţia să înca
seze nişte taxe? Care taxe, fiind 
destul de substanţiale, ar putea 
fi folosite şi pentru reparaţii. 
Pentru reuşita deplină a nunţilor 
din Boiţa. Care-ş frumoase (mai 
ales cînd nu obligăm oamenii să 
stea cu cojoacele pe ei...).

Ce filotim!
Aşa ceva mai rar! A fost atlt 

de „darnic" Gh. Bărbulescu, fost 
arhivar la Secţia drumuri şi po
duri Sibiu, incit a mers pînă a- 
colo incit a . . .  acordat vechime 
mai mare în cîmpul muncii unuia 
sau altuia. Venea adică cetăţea
nul şi spunea ce şi cum. „Ţi-aran- 
jez eu treaba" — spunea cu sub
înţeles arhivarul. Bineînţeles nu 
o făcea tocmai din milă. Avea şi 
el interesul lui, in numele căruia 
a falsificat registre, a terfelit 
cinstea şi adevărul.

Finalul, se numeşte . . .  închi
soare!

La ieşire
Cite nu se pot întîmpla la . . .  

ieşire. Ba înghesuiala te lasă fă
ră nasturi, ba graba te făce să-ţi 
calci vecinii pe bombeuri. Dar, 
ceea ce i s-a întîmplat lui 
A. Bleoca nu se trage nici din 
grabă, nici din neatenţie, ci pur 
şi simplu din . . .  necinste.

Angajat la „Drapelul roşu“, a 
vrut să ducă acasă două bluze 
de lină. Surprins la poartă a dat-o 
pe explicaţii, care de care mai 
fantasmagorice. Acum va avea 
altfel d e ... bluză (cel puţin pen
tru şapte luni).

„Solicitudine“
Duminică, prin preajma orei 

douăsprezece, în staţia de taxiuri 
din faţa parcului Astra, cîţiva ce
tăţeni grăbiţi foc căutau taxiuri 
penstru a ajunge la stadion (mă
car pentru repriza a Il-a). Micro
bişti veritabili, ce mai? Cîţiva au 
plecat cu una din maşini. Unul 
dintre ei s-a apropiat de taxiul 
cu mr. i-SB-7674. „La stadion, vă 
rog!" Lîngă şofer, un cetăţean, 
care scria ceva într-un carnet, îl 
atenţionează pe solicitant că „el 
face control* şi n-are decit (dum
nealui, clientul) să aştepte cîteva 
minute.

Aşa înţelege „tovarăşul în con
trol" solicitudinea? Ce trebuie 
pus pe primul plan cînd e vorba 
de un serviciu de utilitate publi
că? Q întrebare pentru controlor 
şl pentru şefii dumisale.

VAL. DORNEA

Pionierii din Cisnădie işi construiesc o pistă de carting

Succese pioniereşti
•  La Cisnădie, în incinta par- •  Reprezentaţi printr-o delega-

cului Casei pionierilor, s-a con
struit o pistă de carting cu di
mensiunile de 400 m lungime şi 
6 m lăţime. Construită din stra
turi filtrante de balast, acoperită 
cu asfalt, pista poate fi utilizată 
şi pentru patinaj, pe rotile şi pe 
gheaţă, pentru cicloturism şi alte 
acţiuni sportive. Aportul princi
pal în construcţie şi l-au adus 
pionierii din oraş.

•  Ancuţa Vasilică din clasa a 
VII-a, şcoala generală nr. 3 — 
Cisnădie a cîştigat o bicicletă 
„Bega“ şi a primit medalia de aur 
— premiul cel mai mare acor
dat de organizatorii concursului 
„Trofeele vacanţei“.

ţie, pionierii din judeţul Sibiu au 
transmis salutul lor celui de-al 
II-lea seminar internaţional „Sal- 
vamont“. In acelaşi timp, pionierii 
au solicitat să participe la această 
acţiune umanitară. Ca atare, au 
constituit cercul intitulat: „Prie
tenii salvamontului" care va 
funcţiona pe lîngă Casa pionieri
lor din Sibiu.

Unul din obiectivele nobile ale 
cercului nou înfiinţat prevede ca, 
în vacanţe, să răspundă de unele 
zone montane din apropiere, 
unde vor veghea la păstrarea 
curăţeniei, menţinerea în stare 
optimă a marcajelor turistice, 
conducerea grupurilor de pionieri 
excursionişti veniţi din alte ju
deţe.

Caleidoscop cultural
•  Zilele trecute a 

avut loc în holul 
Şcolii populare de 
artă din Sibiu primul 
concert al elevilor 
din acest an şcolar. 
Un numeros public a 
aplaudat bogatul şi 
variatul recital de 
muzică cultă, popu
lară şi uşoară, la re
uşita căruia un aport 
deosebit l-au adus pi
anişti, suflători, pre
cum şi talentaţii in
terpreţi ai dansiţrilor 
populare.

Dintre acţiunile ca
re se profilează în 
viitorul imediat se 
remarcă un spectacol 
in incinta unei între
prinderi din munici

piu, un altul Ia Şcoa
la de şoferi profesio
nişti, precum şi un 
program pe scena 

‘clubului „7 Noiem
brie“. Sfîrşitul lunii 
va fi marcat de un 
spectacol de mare an
vergură, care se va 
desfăşura la Casa de 
cultură a sindicatelor 
din Sibiu.

•  Miercuri, clubul 
muncitoresc din Tăl- 
maciu a găzduit un 
frumos spectacol de 
muzică uşoară susţi
nut de formaţia „SY- 
VOX“ din Sibiu. La 
reuşita serii şi-au a- 
dus o mult aplaudată 
contribuţie cunoscu
ţii solişti Octavian

Cadia şi Anda Mar-
cu.

•  Ieri, la orele 
16,30 şi 19,00, în sala 
de spectacole a clu
bului „Independenţa” 
s-a desfăşurat o in
tensă acţiune din ca
drul ciclului de con
ferinţe pe teme a- 
teist-ştiinţifice, orga
nizate de Universita
tea populară în cola
borare • cu întreprin
derea cinematografi
că a judeţului Sibiu. 
După expunerea 
„Crearea universului 
— între mit şi ştiin
ţă", prezentată de 
profesoara E. Medan, 
a rulat filmul de ar
hivă „Facerea lumii“.

Expoziţia de acuarele
VERA MARCU

In sala „Sirius" se află deschisă 
cea de-a patra expoziţie personală 
a pictoriţei Vera Marcu. Cunoscută 
publicului sibian din expoziţiile an
terioare, din participările la cele co
lective şi de grup, artista prezintă 
de data aceasta un aspect mai pu
ţin cunoscut pînă acum din creaţia 
sa — acuarela. Pictoriţa practică a-

principalul său mijloc de expresie. 
Materia colorată, uneori transparen
tă, diafană (Zi de iarnă), alteori den
să, aproape materială (Peisajul in
dustrial), este organizată în funcţie 
de o dominantă caldă sau rece. Un 
portret precum Mireasa din Avrig 
încîntă prin bogăţia şi strălucirea 
tonurilor vii, exuberante — roşu, al-

Ieri, la Sibiu, s-au incheiat lucrările 
celui de-al l  isa 

Seminar internaţional Salvamont
La Sibiu s-au încheiat, joi, lu

crările celui de-al III-lea Seminar 
internaţional Salvamont, organi
zat de Federaţia Română de Tu
rism Alpin, la care au participat 
reprezentanţi din întreaga ţară, 
precum şi invitaţi din Austria, 
R.F. Germania, R.P. Polonă şi 
R.S. Cehoslovacă. Desfăşurat pe

parcursul a 4 zile, seminarul a 
■prilejuit un larg schimb de opinii 
privind organizarea reţelei de 
salvare în munţi, acţiunile de 
prevenire a accidentelor şi de 
patrulare a echipelor de salvare, 
educaţia turistică a iubitorilor 
de drumeţii alpine.

(Agerpres)

Măsuri pentru dezvoltarea sericiculturii
A început planţarea celor 400 ha 

cu duzi prevăzute pentru acest an 
şi, totodată, amplasarea de noi pe
piniere care din 1976 vor furniza 
materialul săditor necesar plantării 
anuale a circa 2 600 ha. Acestea sínt 
primele acţiuni prevăzute în progra
mul recent elaborat de Ministerul 
Agriculturii, Industriei Alimentare şi 
Apelor pentru dezvoltarea, în urmă
torii ani, a sericiculturii şi asigura
rea unor cantităţi mari de materie 
primă industriei textile.

Alte măsuri sínt în curs de orga- 
nizare şi vizează crearea unei pu
ternice baze materiale necesare 
creşterii simţitoare a producţiei d e . 
gogoşi de mătase, care, in 1974, se 
preconizează să fie de 2,5 ori mai 
mare decit în acest an, urmînd ca 
ea să crească şi mai mult în viito
rul cincinal.

(Agerpres)

ceastă tehnică nu ca un gen com
plementar picturii în ulej, ci ca unul 
de sine stătător, care îi oferă posi
bilităţi variate de exprimare.

Unitară ca viziune şi expresie, a- 
ceastă expoziţie se remarcă încă de 
la prima privire prin registrul tema
tic larg, cuprinzînd peisaje, portrete, 
compoziţii etc., ca şi prin bogăţia 
cromatică. Nelipsindu-le farmecul 
spontaneităţii, acuarelele Verei Mar
cu nu sínt însă simple notaţii fuga
re, impresii de moment transpuse pe 
hîrtie, ci opere finite, elaborate.

Indiferent de tema abordată, artis
ta îşi exprimă în mod direct şi sin
cer sentimentele şi gîndurile, menţi- 
nîndu-se astfel într-un registru cu 
dominante lirice. Fără să manifeste 
o predilecţie deosebită pentru alfa
betul iconografic figurativ sau ab
stract, folosindu-le în egală măsură 
pe amîndoua, ea pare preocupată în 
primul rînd de găsirea unor semne 
plastice potrivite temei şi atmosferei 
pe cară doreşte să o sugereze. Ast
fel, în cele cîteva acuarele purtînd 
titlul Pădurea, care pot constitui un 
diclu aparte, elementele luate din 
realitate sínt uneori uşor recognosci- 
bile, alteori stilizate expresiv pînă 
la gradul de abstractizare.

Artista manifestă o deosebită sen
sibilitate pentru culoare, care este

bastru, violet, verde, galben. Cu a- 
jutorul zemurilor de culoare care se 
preling, se contopesc, formează pete 
sau stropi, pictoriţa obţine efecte de 
mare plasticitate. In acest sens a- 
mintirs lucrările Pasăre roşie, Răsărit 
în Deltă cu un expresiv contrast de 
roşu şi negru, Tarlale etc.

In unele lucrări este vizibil inte
resul pentru construcţia plastică, re
alizată mai ales prin orinduirea pe
telor de culoare. In lucrările Con
cert sau Sărbătoare, desenul este 
mai pregnant pus în evidenţă, reali- 
zînd compoziţii dinamice, adevărate 
vîrtejuri de forme şi culori.

Lucrările Verei Marcu ne încîntă 
mai presus de orice prin muzicalita
tea lor, prezentă nu numai în acuare
lele din seria Concertelor sau Muzi
cii, ci în întreaga sa creaţie artisti
că, ce reprezintă o fericită interi, 
renţă a plasticii, muzicii şi poeziei.

Credem că este potrivit să înche
iem aceste rînduri chiar cu cuvinte
le artistei: „Cred într-o artă sinceră, 
directă, care comunică dragoste şi 
bucurie de viaţă, oferind în dar pri
vitorului un moment de reculegere 
şi meditaţie".

RODICA IRIMIE

D I A L O G  C U  C I T I T O R I IZGURA — materie 
primă pentru indus
tria materialelor de 

construcţii
9

Zgura — produs rezultat în urma 
proceselor de elaborare a fontei şi 
otelului, considerată ca inutilizabilă, 
este pe cale de a primi multiple în
trebuinţări, îndeosebi ca materie 
primă pentru industria materialelor 
de construcţii.

Pînă în prezent, Ia Hunedoara, Re
şiţa şi Valea Jiului au fost construi
te peste 1 000 de apartamente din 
panouri, la care s-a folosit drept 
materie primă zgura de furnal. în 
vederea extinderii utilizării acestor 
materiale la Deva şi în alte locali
tăţi au fost amenajate poligoane 
speciale.

Din zgura de la oţelăriile Siemens- 
Martin din Reşiţa s-au realizat prin 
măcinare şi alte materiale folosite în 
construcţia de drumuri, iar din zgu
ra cu granulaţie mică s-a obţinut un 
amendament pentru solurile acide 
cu proprietăţi superioare calcarului, 
întrucît conţine şi alte elemente u- 
tile solului ca fier, sulf, fosfor, mag
neziu.

•  Intr-adevăr, tovarăşe Lazăr To
ma (Sebeşu de Sus), unitatea la ca
re aţi lucrat nu era în drept să pro
cedeze la desfacerea contractului de 
muncă înainte de a primi decizia 
prin care vi s-a stabilit pensia. In 
ceea ce priveşte concediul de odih
nă vă comunicăm că în cazul cînd 
vi l-aţi efectuat pentru întregul an 
calendaristic înainte de a vă pensio
na, unitatea nu era în drept să vă 
pretindă restituirea părţii din indem
nizaţia de concediu corespunzătoare 
perioadei nelucrate din anul pentiu 
care vi s-a acordat, deoarece în le
ge sínt enumerate limitativ acele 
cazuri. Dacă nu vi s-a acordat con
cediul pînă la pensionare, unitatea 
este obligată să vă acorde compen
sarea în bani a concediului de odih
nă neefectuat pentru lunile lucrate 
în anul calendaristic respectiv, şi, 
eventuale diferente pentru lichida
rea anului muncă 1967.

•  Dacă soţul dv„ stimată tovarăşă 
Irina Hurdubeţ (Sibiu) este militar 
în termen, plata alocaţiei de stat 
pentru copii se efectuează potrivit 
art. 5 din Decretul 285/1960, cu mo
dificările ulterioare, astfel:

Pfin organizaţia socialistă la 
care a lucrat soţul înainte de încor

porare, dacă soţia nu este salariată, 
sau prin centrul militar pentru cel 
care la data încorporării nu făcea 
parte din categoriile care beneficia
ză de alocaţie. Cum în scrisoarea 
dv. nu ne daţi date precise, vă re
comandăm să cereţi relaţii detaliate 
la Oficiul de asistenţă socială al

-  Pe teme juridice -

Direcţiei pentru probleme de muncă 
şi ocrotiri sociale Sibiu. In nici un 
caz alocaţia pentru copii nu poate 
fi acordată pe seama situaţiei buni
cilor.

•  1). Potrivit ari. 8, pct. 2 din 
Legea 26/967 privind concediul de 
odihnă al angajaţilor, în cazul în 
care perioada de incapacitate tem
porară de muncă a fost de 12 luni 
sau mai mare şi s-a extins pe doi 
ani calendaristici consecutiv, anga
jaţii au dreptul la un singur conce
diu de odihnă acordat în anul re
începerii activităţii, în măsura în 
care nu a fost efectuat în anul în 
care s-a produs pierderea tempora

ră a capacităţii lor de muncă. In 
cazul dv., tovarăşe Marcel Ilie (Si
biu), dacă nu vi s-a acordat în anul
1972, vi se poate acorda în anul
1973. 2). Perioada cit aţi fost în in
capacitate temporară de muncă şi 
aţi primit ajutoare materiale prin 
asigurările sociale de stat se con
sideră vechime în muncă (art. 29, 
H.C.M. 252/1967) şi de care se ţine 
cont la stabilirea duratei concediu
lui de odihnă, însă acea perioadă 
nu se consideră ca vechime în spe
cialitate pentru acordarea unor 
drepturi (trepte de salarizare).

•  Dacă unitatea v-a menţinut tn 
muncă în urma pensionării, la cere
rea dv.,' tovarăşe I. Rodiscu (Me
diaş), fără a vă desface contractul 
de muncă, chiar în situaţia cînd vi 
s-a stabilit jumătate de normă, vă 
bucuraţi de sporul de vechime, de
oarece vi s-a păstrat vechimea ne
întreruptă în aceeaşi unitate, pro
gramul de Vj normă fiind numai o 
modificare a contractului de muncă 
menţinut, tn această situaţie vă pu
teţi pretinde acordarea sporului de 
vechime cuvenit.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

CINEMA
SIBIU: PACEA: 

Un om în sălbăti
cie (orele 9,00; 11,30: 14,00: 16,30: 
19,00; 21,00); ARTA: Structura cris
talului (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Afecţiune (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Călăreţii (orele 11,00; 14,30 16,30; 18,30,
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Alfred cel 
Mare (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şapte zile 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19.00; 
21,15); TINERETULUI: Grozavul din 
a V-a B (ora 10,00), şi filmul E o 
poveste veche (orele 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNĂDIE: POPULAR: Adio Pe
tersburg (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20 ,00 ) .

AGNITA: 8 MAI: Zestrea (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Anul carbonarilor (orele 17,00 şi
20 ,00 ) .

OCNA SIBIULUI: Tu, eu şl micul 
Paris (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BA1: Imblînzirea focului 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTS 
Organizaţia (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs 

de limba franceză. 
Lecţia 67 (reluare). 9,30 — Curs de 
limba rusă. Lecţia 65 (reluare). 10,00 
— Telex. 10,05 — Album coral. Co
rul Căminului cultural din Costeşti 
jud. Buzău. 10,15 — Teleobiectiv. 
10,30 — Istoria filmului sonor. Fragii 
sălbatici. Cinematografia suedeză 
contemporană (1945—1973). 12,05 — 
Telejurnal. 16,00—17,00 — Teleşcoa- 
lă. 17,30 — Curs de limba engleză. 
Lecţia 65. 18,00 — Telex. 18,05 — 
Tragerea Loto. 18,15 — Cunoaşteţi

legile? Necunoaşterea legilor anu
lează răspunderea? 18,30 — Aten
ţie la . . .  neatenţie. Jurnal de pro
tecţia muncii. 18,50 — Revista eco
nomică TV. 19,20 — 1001 de seri. 
Creionaşul fermecat. 19,30 — Tele
jurnal. 20,05 — Prim-plan. Alexan
dru Stoica. Erou al Muncii Socia
liste, maistru oţelar la Combinatul 
siderurgic din Galaţi. 20,30 — Pu
blicitate. 20,35 — Film artistic. Sor
gul roşu. Producţie a studiourilor 
cinematografice poloneze, tn distri
buţie: Andrzej Kpiczyvski, Wlady- 
slaw Kavalski, Andrzey Lapicki, 
Wieslawa Nemyska. Premieră TV. 
22,30 — 24 de ore.

Juhoviţki: Mai stai şi te uită in ur
mă. Roman, Editura Univers; * * *: 
Atlas botanic. Editura didactică şi 
pedagogică; ,* * * : Etanşări. Editura 
tehnică.

EATRU
•  Pe scena Teatru- 

mi de stat din Sibiu, 
astăzi, la ora i9,30, are loc specta
colul cu piesa La Paloma (abona
ment B), susţinut de colectivul de 
actori ai secţiei germane.

•  Tot astăzi, Ia Casa de cultură 
a sindicatelor din municipiul Sibiu, 
în sala de spectacole, Ia orele 17,00 
şi 20,30, spectacol.de teatru, în lim
ba germană, susţinut de I.A.T.C. 
Bucureşti.

m cü m
__ ITConstantin Enachei 

Progresul tehnic şi 
valorificarea superioară a resurselor 
naturale. Editura politică; Petru Ra- 
reş: Frumoasa-frnmoaselor. Edi
tura Ion Creangă; Corina Nicolescn: 
Icoane vechi româneşti. Ediţia a Il-a

CONFERINŢE
•  La ora 17, în sa

la de consiliu a Ca
sei de cultură a sindicatelor se or
ganizează o masă rotundă cu tema: 
Mesageri ai industriei sibiene pe me

ridianele lumii. Vor participa spe-
revăzută. Editura Meridiane: Leonid cialişti din cadrul Oficiului judeţean

Pentru remedierea unor avarii la conducta de aduc- 
ţiune a apei, în municipiul Sibiu se va întrerupe furni
zarea apei între orele 8 şi 16 în ziua de duminică, 11 
noiembrie a.c.

Întreprinderea de prelucrare a lemnuiui Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochişti calificaţi pentru fabrica de mobilă 
Mediaş.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- 
învăţămînt-salarizare al fabricii de mobilă Mediaş, str. 
Cînepii nr. 7, telefon 1 19 70.

în trep rin d e rea  de re ţe le  
e lec trice  Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
muncitori necalificaţi pentru a se califica în meseria de 
aşchietor (strungari, frezori).

Condiţii:
— absolvenţi a 7 sau 8 clase elementare
— vîrsta între 18—25 ani
— de preferinţă cu stagiul militar satisfăcut

De asemenea mai angajează de urgenţă:
— primitor-distribuitor
— strungari
— lăcătuşi
— turnători
— sudor (atelierul mecanic Tălmaciu)

Infreprinderea 
viei şi vinului Sibiu

COMUNICĂ :
Potrivit prevederilor decretului nr. 504Ţ957, repu

blicat în buletinul oficial nr. 25 din 20 februarie 1969, 
art. 6, toţi producătorii sínt obligaţi să declare întrea
ga cantitate de vin şi rachiuri naturale realizată la co
mitetele executive ale consiliilor populare ale comu
nelor, oraşelor sau municipiilor, pe teritoriul cărora 
s-a obţinut producţia, în termen de 5 zile de la obţi
nerea acesteia.
_ Art. 19. Contravenienţii la prezentul decret se sanc

ţionează cu amendă de la 300 la 1 300 lei.
Art. 20. Sínt supuse confiscării cantităţile de stru

guri, vinuri, rachiuri naturale şi borhoturi destinate 
fabricării de rachiuri naturale produse din contraven
ţie sau care au servit la săvîrşirea contravenţiei, dacă 
sínt ale ^contravenientului, precum şi cele dobîndite 
prin săvîrşirea contravenţiei, dacă nu sínt restituite 
persoanei vătămate. De asemenea, sínt supuse confis
cării ambalajele, cazanele şi instalaţiile de fabricat ra
chiuri naturale.

A

întreprinderea 
de cu ţite  

Ocna Sibiului
angajează :

— şofer pe microbuz 
— cu domiciliul în Sibiu, 
cu posibilităţi de garare

— primitor-distribuitor

de export, din principalele întreprin
deri exportatoare din judeţ precum 
şi cadre din Ministerul comerţului

CONCERTE
an?»

In sala „Studio" a 
Casei de cultură a 

sindicatelor din Sibiu, la ora 19, are 
loc concertul de lieduri şi arii din 
operete susţinut de ansamblul de o- 
peretă al casei de cultură.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ, fru
moasă, dar rece noaptea şi diminea
ţa. Cerul va fi variabil. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 6 
şi zero grade, iar cele maxime între 
2 şi 8 grade. Dimineaţa, izolat, cea
tă.

Uzina mecanică 
a agriculturii 
şi industriei 

alimentare 
Sibiu

str. Constituţiei nr. 23,
l
angajează de urgenţă:

— şofer cu autorizaţie 
de funcţionare pe au
tomacara de 5 tone

— muncitori necalificaţi 
pentru calificare la 
locul de muncă prin 
curs de scurtă durata 
de 8 luni pentru me
seria de frezor.

Informaţii suplimentare 
se obţin la sediul unităţii, 
biroul personal - învăţă- 
mînt.

MICA PUBLICITATE
PIERDUT cheie contact maşină şi 

cheie garaj, cu portchei. Adresaţi, 
Turnişor, str. Poraiculturii 21, Re
compensă.

PIERDUT legitimaţie şi carnet stu
dent nr. 22, pe numele Merluşcă 
loan. Le declar nule.

VlND casă, str. Sălciilor nr. 23 
(Gara Mică), cu schimb de locuinţă 
la blocurile din Terezian.

OFER două apartamente, confort 
I, separate, penîru apartament 3—4 
camere, cu curte. Telefon 1 31 82 — 
1 44 33.

CUMPĂR apartament 3 sau 2 ca
mere bloc, confort I. Telefon 3 82 12. 
£upă masă.
Important
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P R IO R IT Ă Ţ I IN  A C E A S T Ă  U L T IM Ă  P A R T E  A  A N U L U I

ASIGURAREA TUTUROR CONDIŢIILOR PENTRU INDE-
INTEGRALĂ A SARCINILOR DE INVESTIŢII!

In lunile noiembrie ş i decembrie 
trebuie să se realizeze  

cite 11,6 la su tă  din planul anual
Pretutindeni în ţară colectivele 

de muncă raportează noi şi în
semnate succese în îndeplinirea 
sarcinilor economice, a angaja
mentelor asumate pentru. înfăp
tuirea actualului cincinal înainte 
de termen. Recent, şi în industria 
judeţului nostru s-a consemnat 
un fapt semnificativ — îndepli
nirea sarcinilor aferente primilor 
trei ani ai cincinalului. S-a creat 
astfel un substanţial avans în ve
derea realizării obiectivului ma
jor al acestei perioade, îndepli
nirea planului cincinal în patru 
ani şi jumătate.

Dar, pentru atingerea acestui 
obiectiv nu este suficient numai 
acest avans creat. Sporurile de 
producţie prevăzute pentru pe
rioada următoare au la bază im
portante lucrări de investiţii, nu
meroase obiective industriale tre-j 
buind să intre în funcţiune, lată 
de ce sínt alocate fonduri în- 
tr-un volum mereu sporit, de ce 
se urmăreşte cu atîta insistenţă 
respectarea termenelor de punere 
în funcţiune a acestor capacităţi, 
atingerea într-un timp cît mai 
scurt a parametrilor proiectaţi.

Judeţul nostru a beneficiat, 
după cum se cunoaşte, şi în acest 
an, de fonduri pentru dezvoltări 
de capacităţi, pentru reutilări şi 
modernizări. Care este situaţia 
folosirii acestor fonduri şi a în
deplinirii sarcinilor aferente acum 
clnd au mai rămas mai puţin de 
două luni pînă la încheierea 
anului?

Dacă, în general, în lunile au
gust şi septembrie, ritmul desfă
şurării lucrărilor de investiţii a 
fost destul de ridicat, în octom
brie, la multe din şantiere s-a 
alunecat din nou pe panta auto- 
mulţumirii, a mersului de la sine, 
reflectat în cele din urmă în rea
lizări sub nivelul planificat. Din 
volumul planificat pe luna octom
brie s-au realizat doar 93,3 la 
sută la total investiţii şi 78,4 la 
sută la construcţii montaj. Ca 
urmare, în loc să se recupereze 
o bună parte din rămînerile în 
urmă, ele s-au accentuat. Spu
neam, cu o lună în urmă, că în 
acest trimestru este necesar un 
ritm mediu lunar de 10,3 la sută 
la total Investiţii şi 8,9 la sută la 
construcţii montaj pentru Înde
plinirea integrală a sarcinilor a- 
nuale de plan. Iată, însă, că în 
octombrie, s-a realizat doar 7,6 
la sută şl respectiv 7,3 la sută.

Sigur, condiţiile de lucru nu 
au fost la fel ca cele din lunile 
precedente, dar venirea timpului 
friguros era de aşteptat şi ca 
atare erau de aşteptat şi măsuri 
corespunzătoare. Se observă în- 
tîrzieri la lucrările de construcţii- 
montaj, ceea ce lasă să se între
vadă şi greutăţi pentru perioada 
următoare, sub aspectul asigurării 
frontului de lucru pe timpul ier
nii. De asemenea, au existat nu
meroase cazuri de întîrzieri în 
montajul utilajelor, fie că au fost 
aduse pe şantiere şi nu s-au 
creat fronturi de lucru pentru 
montaj, fie că au apărut necore- 
lări între termenele de achiziţie 
cu cele de montaj.

Gare este cuantumul realizări
lor la finele celor 10 luni? La 
nivelul judeţului s-a realizat 
doar 76,8 la sută din planul anual 
la total investiţii şi 80,6 la sută 
la construcţii montaj. Rămînerile 
în urmă faţă de cota matematică 
reprezintă 6,5 la sută la total şi 
respectiv 2,7 la sută la structura 
de construcţii montaj. Sigur, a- 
ceasta nu este o barieră de ne
trecut dar presupune eforturi 
susţinute, mai ales că în acest

trimestru au scadenţă de punere 
în funcţiune multe obiective. 
Această situaţie presupune luarea 
unor măsuri care să ducă la ac
celerarea ritmului realizărilor, în- 
trucît pe fiecare lună, din cele 
două care au mai rămas, revine 
cite 11,6 la sută la total şi 9,7 
la sută la construcţii-montaj din 
planul anual.

Accent deosebit trebuie să se 
acorde desfăşurării lucrărilor la 
I.R.E. Sibiu, I.M.M.N. Copşa Mică, 
„Record" Sibiu, „7 Noiembrie", 
„Drapelul roşu", Întreprinderea 
de cuţite Ocna Sibiului, între
prinderea viei şi vinului, între
prinderea de bere şi amidon, în
treprinderea poligrafică, Centrul 
teritorial de calcul, unde reali
zările sínt mult sub media obţi
nută la nivelul judeţului. Aceasta 
se impune cu atît mai mult cu 
cît multe dintre ele se referă la 
lucrări care au termen de punere 
în funcţiune pînă la finele anu
lui.

Intr-un articol, publicat cu a- 
proximativ o lună în urmă în co
loanele ziarului nostru, afirmam 
că acest ultim trimestru este ca
racterizat ca un trimestru al pu
nerilor în funcţiune. Afirmaţia 
este justificată prin volumul pu
nerilor în funcţiune rămas, de 
acum, pentru aceste două luni. în 
această ultimă perioadă trebuie 
să se finalizeze 48,2 la sută din 
planul anual de puneri în func
ţiune, ceea ce, trebuie să recu
noaştem, este destul de mult. Si
gur, şi prin plan s-a prevăzut un 
volum mai mare pentru sfîrşitu) 
anului, dar stadiul unora din 
lucrări nu este în concordanţă 
cu graficele. Mai mult, lucrări 
cum sínt cele de la Fabrica 
de bere Sadu, cele de Ia În
treprinderea viei şi vinului, al 
căror executant este Şantierul Si
biu al T.C.M.A.I.A., vor figura şi 
la finele acestui an, ca şi în anul 
trecut, la lucrări restante. Pentru 
majoritatea obiectivelor există 
condiţii de respectare a termene
lor de dare în funcţiune. Con
structorii, ajutaţi de beneficiaţi, 
în cele mai multe cazuri au con
centrat suficiente forţe pentru a 
recupera rămînerile în urmă şi a 
se încadra în grafice.

Este momentul însă să atragem 
atenţia asupra pericolului care îl 
reprezintă, de acum practica con
structorilor de a forţa darea în 
funcţiune a obiectivelor, fără să 
încheie In totalitate lucrările. 
Spuneam pericol, deoarece după 
încheierea formalităţilor de pre- 
dare-primire, chiar dacă lista lu
crărilor neefectuate este suficient 
de mare, constructorul îşi retrage 
forţele de pe şantier. Exemple, 
din păcate, sínt suficient de 
multe. (Întreprinderea de cuţite 
Ocna Sibiului, „Drapelul roşu", 
„Balanţa", „Independenţa" etc.). 
Urmează apoi fel şi fel de ape
luri, de sesizări, de intervenţii 
pentru a îndupleca constructorul 
să revină pe şantiere pentru ter
minarea lucrărilor sau uneori 
pentru diverse remedieri.

în această perioadă se impune 
şi accelerarea ritmului pentru 
montarea utilajelor tehnologice, 
mai ales că în 10 luni s-au mon
tat doar 60,1 la sută din planul 
anual. Din acest punct de vedere 
va trebui să existe o mai mare 
preocupare din partea întreprin
derilor beneficiare, luîndu-se mă
suri pentru constituirea unor e- 
chipe de montori, a lărgirii aces
tora cu cadre bine pregătite, în 
funcţie de volumul şi amploarea 
lucrărilor de montaj. Este cu
noscut faptul că acolo unde or-

Imagine din 
noua secţie 
sculărie a în

treprinderii 
„Balanţa” II 

Sibiu

Foto: HORST 
BUCHFELNER

ganizaţiile de partid, conducerile 
administrative s-au preocupat de 
formarea unor astfel de echipe 
(ex. „Balanţa", „Independenţa") 
rezultatele au fost mulţumitoare.

In privinţa lucrărilor pentru 
construcţia de locuinţe, valoric, 
realizările sínt ceva mai ridicate, 
reprezentînd 85,4 la sută din pla
nul anual. Nu aceeaşi situaţie 
este din punctul de vedere al 
dării în folosinţă, întrucît pînă 
la această dată s-a realizat doar 
ceva peste jumătate din numărul 
de- apartamente planificat pentru 
1973.

Iată, aşadar, cite probleme se 
mai pun în această ultimă parte 
a anului pentru îndeplinirea in
tegrală a planului. Ca atare, este 
nevoie de o mobilizare generală.

CORNELIU DAN

„Excelent beneficiarului, doar 

„satisfăcător“ pentru constructor!
Producţia suplim entară planificată va fi rea liza tă , dar nu în  noile sp a ţii

Despre stadiul lucrărilor de n- 
vestiţii de la întreprinderea si- 
biană „7 Noiembrie“ ziarul nos
tru a scris în dese rinduri. Ca 
să justificăm în cîteva cuvinte 
interesul pe care i-am arătat a- 
cestui obiectiv, ar trebui să ne 
referim nu numai la însemnătatea 
şi amploarea sa, dar şi la un an
gajament pe care harnicul colec
tiv al unităţii sibiene şi l-a asu
mat la începutul anului: realiza
rea încă din acest an pe noile 
spaţii a unei producţii de 100 000 
perechi ciorapi. Evident, pentru 
aceasta şi constructorul — 
I.J.C.M. Sibiu — trebuia să a- 
dopte toate măsurile care ar fi 
permis obiectivului să se conec
teze la circuitul productiv încă 
de la 1 decembrie a.c.

Merită a fi consemnată — 
la început — hotărîrea unanimă 
a constructorilor şi beneficiarilor 
de a realiza angajamentul asu

mat. Nimeni n-a spus atunci că 
nu se poate! Apoi, pe fondul 
unei tot mai evidente atitudini 
rezervate, de expectativă (nu nu
mai la figurat, ci şi la propriu) 
a constructorului, beneficiarul a 
continuat să-şi manifeste optimis
mul, să creadă in angajament, 
ajutînd cu oameni şi materiale 
unitatea de construcţii. In fine, 
s-au auzit din ce în ce mai multe 
glasuri care spuneau că angaja
mentul nu va putea fi respectat 
şi aceste glasuri au devenit trep
tat dominante, argumentele fiind 
practic inatacabile: situaţia con
cretă, de pe şantier Ie alimenta 
fără drept de apel. Şi beneficia
rul? Iată părerea lui exprimată 
zilele trecute prin inginerul Mir- 
cea Belei;

— Intr-adevăr nu se mai poate 
face nimic! Avem totuşi satisfac
ţia că lucrarea va fi terminată 
pînă la sfirşitul anului (n.n. —

Pe şantierul noii secţii a întreprinderii „7 Noiembrie”, in plină „numărătoare inversă”. Lucrurile merg acum mai 
bine dar constructorii au rămas datori cu un angajament neonorat. . .

Din nou despre lipsa de dulgheri 
sau... un „şantier“ al justificărilor

In august, în urma vizitei fă
cute pe şantierul Fabricii de bere 
Sadu, am consemnat în coloane
le ziarului nostru starea de lu
cruri existentă, situaţie cu totul 
inadmisibilă pentru o activitate 
cît de cît eficientă, o activitate 
care să asigure un ritm suficient 
de „ridicat“ pentru terminarea Ó- 
biectivelor prevăzute, măcar du
p ă ...  doi ani de la expirarea ter
menelor.

Am reţinut atunci existenţa u- 
nor deficienţe, care au vizat as
pecte de organizare a muncii, de 
disciplină şi supraveghere, de lip
să de solicitudine din partea fo
rului tutelar al şantierului Sibiu 
al Trustului de construcţii-mon- 
taj pentru agricultură şi industria 
alimentară Bucureşti. Stadiul fi
zic al obiectivelor, prevăzute pen
tru a doua etapă de dezvoltare a 
fabricii de bere, oglindea reali
zări, care chiar dacă adăugăm ci
te un an în plus la fiecare ter
men din graficele de execuţie, nu 
ar fi atins nivele corespunzătoa
re. Semnalul nostru critic s-a voit 
deci un prilej în plus pentru o 
reanalizare a situaţiei existente 
şi luarea unor măsuri care să 
permită revitalizarea activităţii 
pe şantier.

Cum s-au petrecut de fapt lu
crurile în perioada următoare? In 
primul rlnd o măsură organiza
torică — conducerea Şantierului 
de construcţii Sibiu al 
T.C.M.A.I.A. şi-a mutat sediul din 
Sadu în Sibiu. S-a considerat pro
babil că . . .  prea mulţi şefi pe 
capul oamenilor dăunează bunei 
desfăşurări a activităţii de con
strucţii.

Pentru a vorbi totuşi despre o 
activitate în această perioadă tre
buie să fim foarte îngăduitori. O 
recentă vizită pe şantierul de la 
Sadu ne-a lăsat acelaşi gust amar 
ca şi în vizita precedentă (august 
a.c.). Aceeaşi orientare spre jus
tificări, acelaşi ritm, dacă se poa
te numi aşa, aceeaşi optică în ce 
priveşte sprijinul ce trebuie pri
mit din afară şi cel ce trebuie să 
şi-l acorde singuri cei ce răspund 
de executarea acestor lucrări.

Dacă ar fi să ne referim Ia 
stadiul fizic al lucrărilor, va tre
bui să repetăm aproape în tota-'

litate cele scrise în articolul pre
cedent. Chiar şi aceleaşi greutăţi 
sínt aduse în sprijinul nelipsite
lor justificări.

Dar să dăm cuvîntul şefului de 
lot, ing. Nicolae Albu. — La sta
ţia de epurare structura de rezis
tenţă este gata. Trebuie să exe
cutăm tencuielile, dar stăm din 
lipsă de dulgheri şi zidari. Am 
pe şantier doar un dulgher (n.n. 
în august erau doi, şi lait-moti- 
vul justificărilor era tot lipsa de 
dulgheri). La staţia de tratare a 
apei se execută planşeul peste 
parter.

— In discuţiile precedente eram 
asiguraţi că hala de umplere a 
butoaielor va fi terminată la 15 
noiembrie a.c. Se argumenta chiar 
că aceasta este într-un stadiu de 
construcţie destul de avansat şi, 
deci, există condiţii pentru ter
minarea ei. Care este situaţia la 
această dată?

— Circa 90 la sută din struc
tura de rezistenţă este gata, restul 
nu se poate face, întrucît am în
chide accesul către fermentaţie.

Aşadar, un singur angajament- 
ferm s-a luat în august şi nici a- 
cesta nu va fi dus la îndeplinire. 
La fermentaţia primară şi secun
dară s-a avansat într-o oarecare 
măsură. S-a mai adăugat încă un 
etaj în decurs de peste două luni. 
Se lucrează deci la etajul III. „Am 
primit o macara nouă de la Boc
şa, dar nu a fost folosită aproape 
o lună. Nu am avut macaragiu. 
N-am fost ajutaţi pentru găsirea 
unui macaragiu" (?!). Sínt cuvin
tele ing. N. Albu, cuvinte pline 
de revoltă . . .

Pe lîngă lipsa acută de dul
gheri, în perioada amintită s-a 
dus mare lipsă de . . .  macaragiu. 
Este, credem, suficient pentru a 
demonstra seriozitatea cu care 
sínt tratate problemele ce decurg 
dintr-o obligaţie, atît de serioasă, 
asumată, privind finalizarea unor 
lucrări de investiţii complexe, de 
mare însemnătate pentru industria 
noastră alimentară.

Considerăm că nu este cazul să 
revenim din nou asupra tuturor 
deficienţelor ce dăinuie pe acest 
şantier. Ele se cunosc. Este, deci, 
nevoie de a se trece odată peste 
aceste „bariere", printr-o mai bu

nă organizare a muncii, prin 
schimbarea stilului de muncă al 
conducătorilor proceselor de pro
ducţie, a opticii acestora despre 
ceea ce înseamnă sprijin din 
afară şi ce trebuie să se înţeleagă 
prin atribuţii de serviciu etc. 
Doar în felul acesta se va ajun
ge Ia încheierea acestor lucrări, 
care au depăşit toate limitele pri
vind durata de execuţie, care, 
prin nepunerea lor în funcţiune, 
vitregesc întreprinderea behefi-

ducţie!
I. CREŢU

în termen). Şi, dacă vreţi, mai 
avem una: producţia suplimen
tară la care ne-am angajat va fi 
totuşi realizată cu maşinile care 
trebuiau să lucreze aici şi pe 
care le-am pus să facă treabă in 
vechile spaţii productive.

Aşadar, optimismul beneficia
rului a fost in cele din urmă răs
plătit prin respectarea cuvîntului 
dat. M-am gîndit, ascultînd vor
bele inginerului Belei, că aceeaşi 
realizare ar putea fi socotită răs
plata — ce-i drept, usturătoare 
— pentru pesimismul şi lipsa de 
încredere a constructorilor.

Vă veţi întreba poate de ce am 
aşternut pe hîrtie această su
mară retrospectivă. Lucrurile sínt 
acum, cura s-ar zice, aranjate: 
obiectivul va respecta termenul 
de stat, producţia suplimentară 
planificată se va realiza, treaba 
merge în prezent — după cum 
am constatat — bine pe şantier.

A fost însă şi această lucrare 
o experienţă. O experienţă in 
plus pentru constructor, aidoma 
pentru beneficiar, o experienţă 
pe care am trăit-o într-un fel 
sau altul toţi cei care am venit 
cît de cît în contact cu sectorul 
de investiţii. Sintern deci datori 
să învăţăm din ea. Şi ea ne o- 
feră, într-adevăr, multe învăţă
minte.

Poate, cel mai important este 
acela de a nu te angaja într-o 
treabă atîta vreme cît nu ai con
vingerea că o vei face. Angaja
mente formale, aşternute pe mal
dăre de hîrtii şi uitate definitiv 
acolo, „sufocate" de realităţi care 
arată cu .toţul altfel, s-au mai 
văzut. S-a mai văzut şi faptul că 
ele nu ajută nimănui.

Apoi, în altă ordine de idei, 
sîntem datori să îndrăznim mai 
mult, să ne propunem mai mult, 
să credem că putem face mai 
mult şi, în final, să facem. (Re
marca este valabilă pentru con
structori). Pesimismul, expecta
tiva, neputinţa mai mult sau mai 
puţin afişată au adesea efecte 
nefaste în munca de şantier. 
Contraexemplul cel mai edificator 
l-a oferit, în această situaţie, 
prezenţa activă, dinamizatoare şi 
utilă a beneficiarilor.

„Nu mai găsiţi pe nimeni în 
birouri sau ateliere, toţi se află 
pe şantier" — îmi spunea deunăzi 
cineva din fabrică. Ajutor sub
stanţial, măsurabil oricînd şi care 
nu durează de ieri, de alaltăieri, 
ci de cînd s-au demarat lucră
rile. Fabrica este aceea care în 
momentul cînd lucrările de zidă
rie păreau să se fi „împotmolit" 
definitiv din lipsa forţei de 
muncă a avut iniţiativa de a cere 
sprijinul unităţilor similare din 
judeţ şi din afara judeţului. Azi, 
lucrează pe şantier zidari de la 
Agnita şi Suceava, din Cisnădie, 
Miercurea Ciuc şi Tălmaciu. Iată 
o dovadă că nu cu lamentări se 
pot înfăptui lucruri bune!

Lucrurile merg, aşadar, bine, 
atît de bine îneît ne-am întrebat 
de ce n-or .fi mers de la început 
aşa. . .  Şi, peste toate — păre
rea de rău că un angajament 
care dispunea de toate condiţiile 
pentru materializare nu va ii o- 
norat de constructori. Vom în
văţa ceva din asta?

EMIL DAVID

JJ “  de la 
Riura c o n tin u ă ...

Situaţia critică în care se află 
complexul piscicol de la Riura a 
constituit, în urmă cu o lună, 
subiectul unui foileton în ziarul 
nostru. N-am avut nici un mo
ment naivitatea să sperăm că un 
foileton poate îndrepta radical o 
stare de lucruri de foarte multă 
vreme compromisă. Ne-a amăgit 
în schimb speranţa — îndreptă
ţită şi de legislaţie — că Oficiul 
de îmbunătăţiri funciare, cel vi
zat nemijlocit, va răspunde prin 
cîteva rînduri din care să se des
prindă cît de cît dorinţa de a 
schimba ceva în bine.

Evident, această tăcere nu ne 
oferea decît o şansă: să fim din 
nou prezenţi pe şantier. Am fă
cut-o pentru a descoperi că, de 
fapt, un răspuns cinstit, sincer 
nu ar fi putut să consemneze 
decît perpetuarea rămînerilor în 
urmă acumulate pînă în prezent. 
Bineînţeles, ele se manifestă as
tăzi pe fondul unor alte necesi
tăţi presante pe care le reclamă, 
justificat, întreprinderea jude
ţeană de morărit şi panificaţie, 
beneficiara lucrării.

— Bazinele de iernare consti
tuie problema nr. 1 — ne spu
nea ing. Liviu Greavu. Fără ele 
riscăm să compromitem o jumă
tate din producţia anului viitor. 
Nimeni nu vrea să înţeleagă că 
locul celor 10 tone de puiet a- 
dus recent nu este într-un eleş
teu de 75 cm adîncime care ar 
putea îngheţa la iarnă, ci în a- 
cele bazine care nu se mai ter
mină odată, deşi volumul de 
muncă necesar în continuare e 
aproape neglijabil.

. . .  Neglijabil sau nu, con
structorii nu par să înţeleagă 
rostul unor eforturi mai substan
ţiale în această perioadă. în ziua 
vizitei noastre şantierul era ab
solut pustiu. Cu foarte mare 
greutate am reuşit să-l scoatem 
de la căldură pe inginerul loan 
Cazan.

A urmat un dialog cam în ma
niera aceasta:

— Aveţi ceva muncitori ne
calificaţi?

—■ Avem, vreo 10.
— Nu se văd . . .
— Păi, au plecat de dimineaţă 

la Sibiu după tuburi. (Zece mun
citori după nişte tuburi; o re
morcă era necesară deci numai 
pentru transportul oamenilor...).

— Aveţi trei buldozere. Un a- 
devărat lux şi pentru şantiere 
mai importante ca cel de aici. 
De ce nu lucrează niciunul?

— Două sínt defecte, unul îşi 
are treaba lui.

. . .  Nu vom mai reda aici răs
punsurile în . . .  răspăr, atitudinea 
ostentativ degajată, rezistenţa 
răspicat exprimată faţă de orice 
încercare a beneficiarilor lucrării 
de a veni cu o propunere, de a 
oferi un ajutor.

Ciudat mod de a privi lucru
rile! Ciudat şi dăunător, deopo
trivă. In orice caz, cu această 
atmosferă de „casă de odihnă , 
de pace lăuntrică şi împăcare cu 
sine care domneşte la Rîura nu 
se poate conta pe un reviriment 
simţitor.

In loc de concluzie: „minunile* 
continuă să se succeadă pe şan
tierul amenajării piscicole. Cită 
vreme? Fiindcă, de-ar fi să ne în- 
credem în înţelepciunea noastră 
populară, am zice că nici — o 
minune nu trebuie să ţină mal 
mult de . . .  trei zile!

D. BUJOR

Pe urmele articolelor publicate
La şantierul întreprinderii „Au- 

tomecanica“ Mediaş, constructo
rul — Grupul de şantiere pentru 
construcţii industriale Sibiu, lo
tul Mediaş — „înţelege“ să se 
achite de sarcini într-un mod cu 
totul original.

Arătam, destul de detaliat în 
articolul „Ce se intimplă pe un 
şantier ale cărui obiective au ter
mene de punere in funcţiune In 
anul 1974?“, ce se petrece pe a- 
cest şantier. Mai menţionam, a- 
tunci, tot cu lux de amănunte, 
stadiul realizărilor principalelor 
lucrări, faţă de graficele stabilite 
de comun acord, de beneficiar şi 
constructor. In opoziţie cu pro
misiunile făcute, acesta din ur
mă a ignorat pur şi simplu ter
menele şi, în virtutea faptului că 
obiectivele sínt prevăzute a fi 
puse în funcţiune numai la finele 
anuiui '74, a „adoptat" o tactică 
sui-generis. Şi-a dispersat for
ţele după cum a crezut de cu
viinţă, pe alte şantiere, iar cele 
care au mai rămas la „Autome- 
canica" erau doar, aşa, de . . .  pro
tocol.

Sîntem în măsură să rămînem 
fermi în aprecierea făcută in 
urmă cu cîteva săptămîni, pentru

că, de curind, scrisoarea adre
sată de conducerea întreprinderii 
„Automecanica“ redacţiei, ne in-, 
formează următoarele: „prin re
tragerea de către constructor a 
forţelor de muncă de pe şantier, 
ritmul lucrărilor a scăzut, punînd 
în pericol realizarea planului va
loric şi fizic pe anul în curs. Mai 
mult, va îngreuna înfăptuirea an
gajamentului luat de colectivul 
întreprinderii de a realiza planul 
de punere în funcţiune în 1974, 
cu 6 luni mai devreme". Şi toate 
acestea se întîmplă în timp ce be
neficiarul se străduieşte să spri
jine constructorul cu tot ce i se 
cere — în cazul în care i se cere 
ceva!. De pildă, se consemnează 
în adresa trimisă că — „ . . .  pen
tru recuperarea rămînerilor în 
urmă din trim. III, am procurat 
70 tone ciment, ne-am interesat 
să asigurăm constructorului ma
caralele de 16 tone pentru mon
tarea prefabricatelor grele etc.". 
„Beneficiarul acordă tot sprijinul 
în rezolvarea problemelor ce se 
ivesc pe şantier -— se precizează 
în continuare. S-au pus la dispo
ziţia constructorului utilaje ca 
motostivuitoare, materiale şi chiar 
forţe de muncă“.

In altă ordine de idei se men
ţionează că pentru a înlătura ne
ajunsurile create de lipsa apei, 
în anumite perioade, s-a sugerat 
constructorului să-şi facă o insta

laţie proprie de alimentare cu 
apă, constînd dintr-o mică îîntînă 
şi o pompă care să poată permi
te buna funcţionare a staţiei de 
betonare.

Iată, însă cum se încheie răs
punsul trimis redacţiei de comi
tetul oamenilor muncii al între
prinderii: „Cu tot sprijinul dat de 
către beneficiar, cu toate că a 
existat şi există — încercăm să 
credem — o bună colaborare cu 
constructorul, ţinem să arătăm că 
şînt rămîneri în urmă de cca do
uă luni de zile, în timp ce con
structorul şi-a retras cea mai ma
re parte a forţelor de muncă de 
pe şantier. In cazul cînd nu se 
depune interes din partea Grupu
lui de şantiere construcţii indus
triale Sibiu, antreprenor general, 
împreună cu Trustul de instalaţii 
montaj Braşov şi Trustul de izo
laţii pentru lucrări industriale 
Bucureşti, ca sub antreprenori de 
specialitate, nu se vor putea re
aliza sarcinile de plan privind 
punerea obiectivelor în funcţiune, 
la termenul planificat sau în de- 
vans".

In rest, în ceea ce-1 priveşte pe 
constructor, nici măcar n-a cata
dicsit să răspundă la semnalele 
critice ale ziarului...

Sperăm că măsurile ce vor fi 
luate vor demonstra contrariul. 
Aşteptăm!

V. BARBU



Vagina 4 Tribuna Sibiului Anul VI, nr. 1775

îmbunătăţirea calităţii producţiei
nţ rmarc din cae. TI

nici, si la Intreprindera de piese
auto, si „Balanţa".

Cunoaşterea noutăţilor din dome
niul tehnic şi tehnologic a schimbat 
calitativ optica de fabricaţie a unor 
produse. Astfel că, la nivel de ju
deţ, valoarea produselor noi şi re- 
■proiectate reprezintă 27,2% din to
talul producţiei globale. Merită sub
liniată iniţiativa de la „Vitrometan“ 
»Fiecare muncitor să devină un crea
tor", susţinută moral şi material de 
comitetul sindicatului din întreprin
dere, care a făcut cij, în. această 
perioadă, 116 modele noi să fie con
tribuţia directă a unor muncitori cu 
experienţă.

Cu mult regret trebuie să notăm, 
însă, că sindicatele din unele între
prinderi şi instituţii nu urmăresc şi 
nu aplică cu aceeaşi dăruire iniţiati
ve şi forme ale muncii politice de 
masă care s-au dovedit valoroase. 
Facem referiri directe fa întreprin
derile de încălţăminte unde autocon
trolul la fiecare loc de muncă nu 
se realizează pentru că muncitorii 

.n-au fost suficient instruiţi şi con
ştientizaţi asupra criteriilor acestui 
sistem de muncă pentru îmbunătăţi

rea  substanţială a calităţii produse
lor. In acelaşi timp procentul ridicat 
de rebuturi la întreprinderea de pie
se auto, la „Record“, întreprinderea 
mecanică Mîrşa, „Emailul roşu“ şi 

'de ia alte unităţi industriale dove
deşte o insuficientă preocupare a or
ganelor şi organizaţiilor sindicale, o 
insuficientă angajare a cadrelor teh
nice, un slab control preventiv pe 
întreg fluxul de fabricaţie.

Din cuvîntul participanţilor la 
plenară s-a dedus că in unităţile 
unde s-au înregistrat refuzuri de ca
litate n-au fost rezolvate, în general, 
propunerile grupelor sindicale, care 
vizau îmbunătăţirea activităţii de 
producţie. Vitrinele de calitate, ga
zetele satirice, brigăzile de agitaţie 
n-au intervenit operativ în combate
rea fenomenelor negative din pro
ducţie, iar consiliile de control mun
citoresc ale activităţii economice şi 
sociale în întreprinderi, comisiile de 
calitate nu au fost folosite îndeajuns 
de către comitetele sindicale. Nu s-a 
acţionat suficient pentru calificarea 
şi policalificarea forţei de muncă, nu 
s-aii creat condiţii adecvate pentru 
desfăşurarea practicii ucenicilor.

Planul de măsuri adoptat de ple
nară a vizat în mod deosebit acţiuni 
pentru înlăturarea lipsurilor aminti
te, pentru sporirea pe mai departe 
a contribuţie! organelor şi organiza
ţiilor sindicale în obţinerea unor 
produse de calitate superioară.

ta  încheierea lucrărilor plenarei, 
tovarăşul Vasdla Bărbuleţ, secretar 
al Comitefaiui judeţean, de partid

V_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Sibiu, a apreciat devotamentul cu 
care muncesc oamenii muncii din 
judeţul Sibiu. Urmare acestui lucru 
Comitetul judeţean de partid a ra
portat conducerii partidului îndepli
nirea planului pe primii trei ani ai 
cincinalului. In timpul care a mai 
rămas pina la finele, anului, judeţul 
Sibiu va da o producţie suplimenta
ră de peste două miliarde şi jumă
tate Iei. La aceste succese un aport 
substanţial şi l-au adus organele şi 
organizaţiile sindicale, mobilîzînd 
masele de oameni ai muncii din in
dustrie, agricultră, construcţii, trans
porturi etc. la realizarea în bune 
condiţiuni şi înainle de termen a 
sarcinilor de plan şi a angajamente
lor asumate în întrecerea socir^isia. 
Tovarăşul Vasile Bărbuleţ a apreciat 
preocupările sindicatelor — şi rezul

tatele obţinute in domeniul calităţii 
producţiei, subliniind că valoarea 
produselor depinde de cei care le 
produc, de öameni, de felul in care 
aceştia îşî mobilizează conştient, ra
ţional, capacitatea de muncă. A ce
rut participanţilor la plenară să ac
ţioneze pentru îmbunătăţirea calită
ţii produselor, pornind de la pregă
tirea profesională pînă la ridicarea 
calitativă a activităţii fiecărui sala
riat. Pentru aceasta se cerc din par
tea organizaţiilor sindicale o grijă 
mai mare pentru om, pentru condi
ţiile de muncă şi de viaţă ale aces
tuia. Vorbitorul şi-a exprimat dorin
ţa ca nicăieri, nici chiar acolo unde 
rezultatele sínt bune, să nu se in
staureze automulţumirea, ci să se 
lucreze Ia cotele înalte pe care le 
impune perspectiva.

Reponsarea covoarelor „Tuftîng" la fabrica „Dumbrava" Sibiu
Foto; FRED NUSS

i i

Aspecte ale comerţului din Cisnădie
(Wstt&M din pa?. IV .

iT I Imii     um I**

pe care-? am nu.lucrează bine. Dar, 
la s» desfacere de eea. 40 000 lei 
într-r» zi obişnuită, sîntem totaşl 
puţi»! ffoan Popa). Intr-adevăr? 
personalul se descurcă, deşi soli- 

vpitările sínt mari.
Unitatea nou construită, dis

pune de un spaţiu comercial co
respunzător. In schimb magaziile 
sini mici şl marfa stă cam în
ghesuită. De mirare e faptul că 
magazinul e i In aşa fel construit- 
Incit nu are vitrine, geamuri!# 
din faţă fiind ocupate c u ...  ca
lorifere •— aspect deloc comer
cial, ca să nu maî vorbim de 
estetică. . .  *

Aici, aprovizionarea cu pro
duse din carne este mult mai 
bună decît la „Autoservire* nr. 
106. In sthimb lipsesc multe sor
timente de ciocolată (cele cu 1,25, 
2, 3, 4,25, 10 lei). Mai lipsesc; 
pasta tomâtă, boia, sarea de lă- 
mîie, drojdia de bere, băuturile 
naturale maî ieftine, oţetul, citri
cele —■ şi. Iarăşi, nu din vina 
gestionarilor, pentru că produsele 
respective au fost comandate in 
repetata rînduri.

Unitatea nr, 110 „Piine" (res
ponsabil Aurelia Oţea).

La oră 11,25, plinea integrală 
şi specialităţile nu sosiseră. „Din 
cauza unui accident pe traseul 
Sibiu—Cisnădie“ (Aurelia Oţea). 
Se vindea piine albă şi semîalbă,. 
dar aceasta .era de cîteva zile 
(tare ca betonul). După părerea 
gestionarei „trebuie vîndută asta 
mai veche întîi", deşi în magazie 
avea piine tip „Sibiu", proaspătă 
(cîteva lăzi). Probabil aşteaptă să 
se învechească şi „asta“. Dar, 
intr-un fel are şi dînsa dreptate 
pentru că în comenzi cere o a- 
nume cantitate şi i se trimite 
alta — supliment. Se comandă 
220 franzele şi se trimit 250; se 
cer 130 plini albe şi se trimit 150,. 
(„pentru că aşa vrea Tocind, 
coordonatorul comercial*). Dacă 
aşa stau treburile, atunci să cum
pere coordonatorul „suplimen
tul" acela, după ce s-a uscat!

Magazinul „Carne“, de pe stra
da 1 Mai — „închis de aproape 
o lună de zile întrucît măcelarul 
s-a pensionat şi încă n-au anga
jat altul“ (spun mai mulţi cetă
ţeni).

La magazinul „Carne“ de ; „Sub 
turn" (responsabil llie Stănesei). 
Se vindeau cîteva sortimente de 
carne dar „măcelarul e foarte 
obraznic şi cînd se dă carne pen
tru diabetici dă la cine crede; el 
fără să ţină cont de înscrisuri“

ţna informează foarte m«ilţt cetă
ţeni). Cu noi, însă, lire Stănesei 
s-a purtat civilizat. E de datoria 
organelor locale să constate dacă 
„reclamaţiile* cetăţenilor sínt sau 
nu adevărate şi să se procedeze 
în consecinţă.

Unitatea nr. 36 „Gospodina”
‘(responsabilă Maria Hămbăşân). 
Poate cel maî curat magazin din 
Cisnădie, cu marfa frumos aran
jată Şi întreţinută. Pesté tot, 
flori. O aprovizionare foarte 
bună (Ornaţi. carne de mici, şni
ţel, chifteluţe, sarmale, icre, sa
lată de boettf, slănină fiartă, 
peşte prăjit, pui, caltaboş, iaurt,- 
suc. ş.a.). Aici controlul obştesc 
de acum cîteva luni a avut. un 
efect pozitiv: au. fost remediate 
toate neregulile constatate a- 
tunri.

In timpul vizitel noastre, s-a 
adus marfă: 10 kg cîrnaţl în plus 
faţă de comandă iar tobă deloc 
(deşi era cerută). Se vede treaba 
că in Cisnădie „legea compensa
ţiei" a o treabă a buhului plac 
al cuiva.

Notă: Aspectele din alte uni
tăţi comerciale şi concluziile 
noastre, într-unul din numerele 
viitoare.

Fotbal, d it iw a  €

Fiecare etapă aduce  
modificări substanţiale

Au Wh* rămas patru etape pînă 
încheierea actualului tur şi în se- 
I a Xll-a a diviziei C Iucrurile_ sínt 
că departe de a fi lămurite. Fieca- 
etapă, fiecare meci disputat aduce 

i modificări — destul de substan
ţe — iii clasament.
După zece etape, pe primele două 
:uri se aflau C.S.U. Braşov şi Me
iul Copşa Mică, dar iată că după 
rindele de duminică acesta două 
rmaţii au „căzut" pe locurile cinci 

respectiv, şase. I.C.I.M, Braşov 
ce cu zece puncte se afla pe îo- 
1 opt, cîştîgînd două puncte a ur- 
t în poziţia a patra; C.I.L. Blaj, 
>rzind la Sebeş, a coborît de pa 
cui patru, pe locul nouă, ş.a.m.d. 
Seria aceasta ni se pare cea mal 
hilibrată dintre toate, o singură 
rmaţie — Oltul Rm. Vîlcea — pier
ul contactul cu plutonul.
Cele cinci reprezentante ale j ie
dului nostru au încă evoluţii con- 
adîctorii care derutează pe cel ce 
cearcă să formuleze o concluzie.

Textila Cisnădie, Metalul Copşa Mi
că şi I.P.A. Sibiu, sínt destul de _a- 
proape de primul loc însă jocurile 
din etapa a Xll-a le dezavantajează 
faţă de concurentele lor la „şefia“ 
clasamentului. Textila Cisnădie se 
pare că are cele mai serioase ambiţii 
şi, dispunînd de un Iot valoros de 
jucători, ar putea să le realizeze. 
"Vitrometan Mediaş a izbutit să se 
smulgă din periferia clasamentului 
fără însă a scăpa de emoţii. Cu o 
apărare destul da fragilă medieşenii 
-au primit numai în două partide — 
cu Carpaţi Mîrşa şi Textila Sebeş 
.— opt goluri. In fine, Carpaţi Mîrşa, 
(deşi a obţinut în ultima vreme cîte
va rezultate bune, continuă să stea 
undeva la subsol. Bătălia însă nu 
este pierdută fiindcă, aşa cuib spu
neam, orice -nouă etapă, orice punct 
cîştigat sau pierdut face ca apele să 
se tulbure.

Iată Cilin se prezintă clasamentul 
înaintea etapei da duminică 11 no
iembrie a.c.

1. Chimia Vict. 11 4 5 2 10-- 7 13
2. C.F.R. Sighiş. tt 6 1 4 13—11 13
3. Text, Cisnădie 11 6 1 4 14—13 13
4. I.C.I.M. Bv. 11 5 2 4 14— 7 12
5. C.S.U. Bv. 11 6 0 5 17—13 12
6. Met. C. Mică lt 5 2 4 11-- 9 12
7. I.P.A» Sibiu H 4 4 3 9—12 12
8. Text. Sebeş 11 5 1 5 16—12 11
9. CXL. Blaj 11 5 1 5 14—12 11

10. Vitr. Mediaş 11 5 1 5 12—15 11
11. Hidr. Rm. V. 11 4 3 4 7—10 11
12. Lotrul Brezoi 11 5 0 6 8 -- 9 10
13. Precizia S. 11 4 2 5 8—12 10
14. Torp. Zărn. 11 3 3 5 7— 7 9
15. Carpaţi Mîrşa 11 3 3 5 14—19 fl
16. Oltul Rm. V. 11 3 1 7 9—15 7

Programul etapei a Xll-ai C.I.L, 
Blaj — Carpaţi Mîrşa; Chimia Vic
toria — Metalul C. Mică, Vitrome
tan Mediaş I.P.A.S.; Torpedo Zăr- 
neşti — Textila Cisnădie; Lotrul 
Brezoi •— C.F.R. Sighişoara;; C.S.U. 
Braşov Oltul Rin. Vîlcea; Hîdr. 
Rm. Vîlcea — Textila Sebeş; Preci
zia Săcele — I.C.I.M. Braşov.

!>. IONAŞCTJ

In Comitetul pentru pro

blemele politice şi de secu
ritate al Adunării Generate

Dezbateri asupra 
problematicii dezarmării

NEW YORK 8 — Corespondentul 
Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: In Comitetul pentru pro
blemele politice şi de securitate al 
Adunării Generale an continuat dez
baterile asupra problematicii dezar
mării cu discursurile rostite de re
prezentanţii Olandei, Perului, Brazi
liei, R.S.S. Ucrainene şi Marocului. 
Vorbitorii s-au pronunţat în favoa
rea adoptării unor hotărîri concrete 
şi urgente vizînd scoaterea de către 
Adunarea Generală a O.N.U., a nego
cierilor de dezarmare din impasul în 
care au intrat de mai mult timp.

Tabloul tratativelor multilaterale 
de dezarmare, arăta reprezentantul 
Olandei, P. H. Kooijmans, este des
tul de sumbru şi descurajator, întru
nit nu s-a realizat nici un progres 
semnificativ în direcţia îndeplinirii 
dezideratului omenirii —- o lume fără 
arme şi, în primul rînd, fără arme 
de distrugere în masă. Lumea este 
confruntată de două probleme de o 
însemnătate cardinală pentru viito
rul ei paşnic — subdezvoltarea şi 
superînarmarea. încheierea unor a- 
corduri de dezarmare nu numai că 
ar spori gradul de securitate a Ui
mii, dar ar elibera vaste resurse in
telectuale, tehnologice şi economice, 
atît de necesare.

J, Perez de Cuellar, reprezentan
tul Perului, arăta că destinderea în 
relaţiile internaţionale nu a avut 
nici un fel de efecte pozitive asupra 
negocierilor din cadrul conferinţei 
Comitetului pentru dezarmare de la

Geneva sau asupra cursei îharmări- 
lor. Vorbitorul s-a pronunţat pentru 
sporirea rolului O.N.U, în domeniul 
dezarmării, lucru care s-ar putea re
aliza priiitr-o reorientare a negocie
rilor de la Geneva în direcţia obţi
nerii unor rezultate pozitive. '

Reprezentantul Braziliei, Ramiro 
Guerreiro, s-a referit la imperativul 
dezarmării chimice, arătînd că state
le trebuie să-şi asume obligaţia fer
mă de a nu produce şi perfecţiona 
asemenea arme în vederea eliminării 
lor din arsenalele statelor. La acest 
obiectiv s-ar putea ajunge prin ini
ţierea unui tratat vizînd distrugerea 
tuturor stocurilor de arme chimice, 
urmînd ca apoi să se înceteze defi
nitiv fabricarea lor.

H. T. Reşetniak, reprezentantul 
R.S. Ucrainene, abordînd aceeaşi le- 
mă, a subliniat că propunerea state
lor socialiste, avansată Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva con
stituie o bună bază pentru ajungerea 
la un acord asupra interzicerii, sto
cării şi distrugerii armelor chimice.

Reprezentantul Marocului, M. Mra- 
ni Zentar, vorbind despre obiective
le conferinţei de securitate europea
nă, a declarat, între altele, că toa
te trupele străine şi bazele militare 
aflate pe teritoriile altor state tre
buie retrase în interiorul graniţelor 
naţionale şi că înainte de a se cere 
dezarmarea totală a popoarelor tre
buie să li se asigure respectarea 
drepturilor lor fundamentale în con
formitate cu principiile Cartei O.N.U. 
şi dreptului international.

A

întrevedere, Hilly Brandt 
irianti Rumor

Intîlnirea de joi a şefilor guverne
lor vest-german şi italian este, după 
cupi menţionează agenţia Reuter, 
prima de la instalarea lui Mariano 
Rumor în această funcţie. Primul 
ministru al Italiei se află la Bonn 
pentru a participa la lucrările celui 
de-al 19-lea Congres al Uniu
nii Europene Creştin-Democrate 
(U.E.C.D.).

Bonn 8 (Agerpres). — La Bonn a 
avut loc, joi, o întrevedere între 
cancelarul vest-germaiţ, Willy Brant, 
şi premierul italian, Mariano Rumor. 
Convorbirile celor doi şefi de guvern 
s-au axat pe examinarea situaţiei 
din Orientul Apropiat. De asemenea, 
după cum a declarat un purtător de 
cuvînt al guvernului vest-german, 
cancelarul federal şi primul ministru 
italian au făcut un schimb de vederi 
în probleme privind securitatea eu
ropeană, relaţiile ţărilor membre ale 
C.E.E. cu S.U.A., precum şi în ches
tiuni referitoare la aprovizionarea 
cu petrol.

In legătură  
de p e tro l

din ţările occidentale
Washington 8 (Agrepres). — Pre

şedintele Richard Nixon a propus un 
program de austeritate pentru com
baterea crizei energetice, determi
nată de limitarea livrărilor de pe
trol de către unele ţări producă
toare. Obiectivul măsurilor este de 
a se lichida pînă la sfirşitul actua
lului deceniu dependenţa S.U.A. de 
sursele externe de energie. Progra
mul cuprinde pe de o parte, reco
mandări imediate şi, pe de alta, mă
suri legislative necesîtînd aprobarea 
Congresului.

Prima categorie include: încuraja
rea utilizării în industrie a cărbune
lui; reducerea temperaturii ■ Ia încăl
zire în instituţii, administraţii şi lo
cuinţe la 18—20 grade Celsius; li
mitarea consumului de combustibil 
in aviaţie, prin reducerea număru
lui de zboruri şi a vitezei; reduce
rea programului centrelor comer
ciale.

în ceea ce priveşte legislaţia de 
urgenţă, asupra căreia urmează să se 
pronunţe Congresul, aceasta pre
vede: autorizarea unei raţionalizări 
a consumului de produse petroliere; 
înlesnirea unei sporiri a producţiei 
de către centralele atomo-electrice; li
mitarea publicităţii luminoase; limi
tarea vitezei pe căile rutiere de pe 
ansamblul S.U.A.; impunerea de taxe 
asupra consumului de gaze naturale 
şi electricitate; sporirea extracţiei dg 
petrol din rezervele submarine etc.

Bruxelles 8 (Agerpres). — Guver
nul belgian a hotărît ca, începînd 
de miercuri, stocurile de carburanţi 
şi combustibili de origine petrolieră 
să fie rechiziţionate. Această măsură 
urmăreşte să împiedice eventualei 
speculaţii privind aprovizionările cu 
produse petroliere care s-ar putea 
produce datorită actualei penurii de 
energie din Belgia.

Madrid 8 (Agerpres). — Consiliul 
de Miniştri al Spaniei a hotărit să 
majoreze preţul benzinei cu 19 la 
sută, măsură ce va intra în vigoare 
de Ia 1 ianuarie 1974. Această ma
jorare este a doua din ultimele 
cinci luni.

Paris 8 (Agerpres). — Sub titlul 
„Petrolul, cărbunele şi atomul“, a- 
genţia France Presse publică un am
plu comentariu consacrat actualei 
penurii de hidrocarburi.

Efectele crizei petroliere continuă 
să se extindă, afirmă autorul comen
tariului, adăugind că în toate ţările 
industrializate se generalizează ma
jorările de preţuri. Intr-o declaraţie

făcută presei, primul ministru fran
cez, Pierre Messmer, a arătat că, în 
ce priveşte politica energetică a tă
rii sale, guvernul preconizează con
tinuarea bunelor relaţii cu ţările 
producătoare de petrol, care trebuie 
să furnizeze Franţei 130 milioane 
tone anul acesta, şi intensificarea e- 

i forturilor de prospectare de noi ză
căminte, în special în Marea Nordu
lui, cu scopul diversificării surselor 
de aprovizionare. Pe de altă parte, 
a arătat primul ministru, Franţa va 
accelera construirea de centrale nu
cleare, iar în cel mai scurt timp va 
trece la construirea unei uzine de 
separare a izotopilor.
In ce priveşte altă sursă de energie 
— cărbunele, în comentariul agenţiei 
France Presse*se aminteşte că Ia re
centul Congres internaţional, desfă
şurat în luna septembrie, la Londra, 
s-a recunoscut că la ora actuală căr
bunele este chemat să joace din nou 
un rol de prim ordin, cu atît mai 
mult cu cit rezervele mondiale re
prezintă aproximativ 93 Ia sută — 
din totalul combustibililor solizi de
tectaţi pînă în prezent. Numeroase 
tari intenţionează să-şi dezvolte pro
ducţia carboniferă şi în special 
S.U.A., a căror producţie trebuie să 
crească de la 550 milioane tone pa 
an pînă Ia un miliard tone în 1985.

DIN TARILE SOCIALISTE

Moscova 8 (Agerpres). — Jn urma 
faptului că noile linii de metrou din 
Moscova Se construiesc mult mai 
aproape de suprafaţă decît cele 
vechi, a fost necesară elaborarea 
unei noi tehnologii de săpare a tu- 
nelelor pentru a anula pericolul de 
tasaro a terenului şi de prăbuşire a 
clădirilor. Vechea tehnologie, care 
prevedea folosirea unor elemente 
dh% beton-armat prefabricate, precum 
şi instalaţiile au fost înlocuite prin 
utilizarea unor cofraje şi turnarea 
betonului sub presiune mare. Struc
tura monolită a tunelelor devine, 
astfel, mult mai rezistentă.

Belgrad 8 (Agerpres). — La Com
binatul metalurgic din Bor a intrat' 
în exploatare o nouă linie de îm
bogăţire a minereului, cu o capaci
tate anuală de 1,8 milioane tone. 
Concasoarele acestei linii pot pre
lua peste 250 tone de minereu pe 
oră.

în cadrul întreprinderii, una din 
primele zece ca mărime in Iugosla
via, se acordă o mare atenţie intro
ducerii tehnologiei avansate. în 
urma unor îndelungate cercetări, a 
fost elaborată o tehnologie nouă de 
îmbogăţire a minereului, care per
mite reducerea cheltuielilor la fa
bricile de aglomerare, precum şi a 
numărului de muncitori.

'Sofia 8 — Corespondentul 'Ager
pres, C. Amariţei, transmite: Pe unul 
dintre cele mai înalte vîrfuri ale 
Rhodopilor — Snejouka, de 1926 me
tri — a început construcţia unui 
nou turn de televiziune. Avtnd înăl
ţimea de 132 metri, turnul va asi
gura recepţionarea programelor de 
televiziune ale postului din Sofia în 
întreaga zonă de sud-est a ţării.

Proiectanţii au prevăzut construc
ţia pe turn a două „inele“. Primul, 
amenajat Ia înălţimea de 90 metri, 
va fi pus la dispoziţia vizitatorilor. 
La nivelul inferior, situat la 70 de 
metri, va fi instalată aparatura ne
cesară retransmisiilor T.V.

Construcţia turnului va fi termi
nată în cursul anului 1974.

Conferinţa Internaţională 
a Crucii Roşii

Teheran 8 (Agerpres). — Şahin- 
şahul Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, a inaugurat, joi, 
lucrările celei de-a 22-a Conferinţe 
Internaţionale a Crucii Roşii, de la 
Teheran, la care participă repre
zentanţi ai unui mare număr de so
cietăţi naţionale de Cruce Roşie, ai

-Ligii Internaţionale (organul fonda
tor al societăţilor naţionale) şi Co
mitetului Internaţional al Crucii Ro
şii de la Geneva. Din România, par
ticipă o delegaţie condusă de gene
ral-colonel Mihaî Burcă, preşedin
tele Consiliului Naţional al Socie
tăţii de Cruce Roşie.

Prezente româneşti

Atena 8 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Badea, transmite: în 
cadrul Expoziţiei inter nationale 
de turism şi echipament hotelier 
...Xenia ’73“, deschisă la Atena, 
Ministerul român al Turismului 
prezintă standuri cu. fotografii 
pliante şi produse de artizanat 
din zonele de interes turistic şi 
folcloric din ţara noastră. Stan
durile româneşti se bucură dc 
un deosebit interes din partea 
publicului grec.

Răspunzînă acestui interes, re
prezentantul Ministerului Turis
mului, Gheorghe Potrache, a or
ganizat o conferinţă de presă în 
cadrul căreia a vorbit despre 
dezvoltarea şi perspectivele tu
rismului în România. La confe
rinţă au participat reprezentanţi 
ai Oficiului de turism şi ai a- 
genţiilor turistice din Grecia, 
specialişti, scriitori şi ziarişti de 
turism. Au fost proiectate apoi 
filme documentare despre como
rile turistice ale României,

Bonn .8 — Corespondentul A- 
gerpres, N. S. Stănescu, trans
mite:. Jn Republica FederalăGer- 
mania au continuat manifestă
rile prilejuite de aniversarea a 
300 de ani. le la naşterea lui 
Dimitrie Cantemir. Astfel, la In
stitutul de muzicologie al Uni
versităţii din Köln, a fost des
chisă o expoziţie cu documente 
privind viaţa şi opera marelui 
cărturar şi umanist român. Cu 
acest prilej, profesorul Viorel 
Cosma, de la Conservatorul „Ci- 
prian Porumbcscu“ din Bucu
reşti, a prezentat expunerea „Di
mitrie Cantemir — personalitate 
muzicală de prestigiu universal“, 
exemplificată cu imprimări din 
creaţiile muzicale ale lui Cante
mir.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  AGENŢIA TANIUG INFOR

MEAZĂ CĂ, la invitaţia C.C. al 
P.C.U.S., Iosip Broz Tito, preşedintele 
R.S.F. Iugoslavia, preşedintele Uniu
nii Comuniştilor din Iugoslavia va 
face, în cursul acestei luni, o vizi
tă de prietenie în Uniunea Sovietică.

•  COASTA DE FILDEŞ A HOTÄ- 
RlT SA RUPĂ RELAŢIILE DIPLO
MATICE CU ISRAELUL, a anunţat 
joi preşedintele Houphouet B-oigny.

•  JURIUL PENTRU DESEMNAREA 
„PREMIULUI CRITICII LITERARE“
a decernat, la Paris, această distinc
ţie pe anul 1973 Iui Pierre Barberis, 
profesor la Şcoala Normală Supe
rioară din Saint Cloud, pentru cartea 
sa intitulată „Lumea lui Balzac“.

•  GUVERNUL GREC A HOTÄRlT 
SA MAJOREZE PREŢUL CU AMĂ
NUNTUL LA PRODUSELE DIN PE
TROL cu 14 pînă la 36 la sută. Mi
nisterul Comerţului a precizat că 
noua reglementare va Intra în vigoa
re începînd cu data de 8 noiembrie.

•  AGENŢIA DE PRESA ELIBERA
REA INFORMEAZĂ CÄ, la 7 noiem
brie ora 10,00 (ora locală), avioane 
saigoneze au bombardat oraşul Loc 
Ninh, situat în interiorul zonei afla
te sub controlul Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului do Sud.

Mai multe bombe au fost aruncate 
asupra cartierelor rezidenţiale

Ninh Phuc şi Ninh Hoa, ucigind nu
meroase persoane aflate într-o piaţă 
publică şi provocînd pagube mate
riale.

•  UNITĂŢILE LONNOLISTE AU 
FOST OBLIGATE SĂ PĂRĂSEASCĂ 
LOCALITATEA SRANG, situată la 
sud-vest de Pnom Penh, la numai 
cîţîva kilometri de Tram Khnar, oraş 
eliberat de forţele patriotice cam
bodgiene la sfirşitul săptămînii tre
cute.

Puternice angajamente militare 
sínt semnalate,' pe de altă parte, la 
Trapeang Thnot şi Vihear Sour, în 
vecinătatea capitalei.

•  TOATE PARTIDELE REPREZEN
TATE IN BUNDESTAGUL VEST- 
GERMAN au căzut de acord asupra 
aspectelor esenţiale ale ratificării 
tratatului de neproliferare a armelor 
nucleare, prezentat, joi, în primă lec
tură în faţa Camerei inferioare a 
Parlamentului R.F. Germania.

In cursul dezbaterilor de joi, do
cumentul Ia care R.F. Germania a 
aderat în 1969, a fost remis comisii
lor competente, înainte de a fi pre
zentat plenului Bundestagului în cea 
de-a două şi a treia lectură.

•  COMISIA A DOUA A ADUNĂ
RII GENERALE. care se ocupă de 
problemele economice, a adoptat 
miercuri o rezoluţie în conformitate 
cu care sediul viitoarei universităţi

a Naţiunilor Unite — instituţie a 
cărei creare a fost aprobată anterior 
— urmează să fie stabilit în capitala 
Japoniei.

•  PESTE 10 000 DE PERSOANE 
AU RĂMAS FÄRÄ ADĂPOST ÎN 
URMA INUNDAŢIILOR provocate de 
ploile puternice căzute în ultimele 
zile în Shri Lanka. Zona cea mai a- 
fectată, arată surse oficiale din Co
lombo, cuprinde împrejurimile capi
talei.

•  IN MAREA BRITANIE AU FOST 
PUSE ÎN VINZARE PRIMELE ŢIGĂRI 
PE BAZA DE TUTUN SINTETIC, fa-
bricate de „Courtaulds“, una din ma
rile firme ale industriei textile bri
tanice. Noul amestec este compus 
din 50 la sută tutun pe baza de ce
luloză şi 50 la sută tutun natural.

Deocamdată, noile ţigări, în pache
te de cite 20 bucăţi, sínt vîndute, 
sub numele de „Plangt", la un preţ 
apropiat de cel al ţigărilor obişnui
te. Firma producătoare subliniază că 
produsul este mult mai pufin nociv 
decit ţigările obişnuite.

•  ZIARUL „TRUD“ INFORMEA
ZĂ CA LA EXPLOATAREA MIRNÎI 
DIN IAKUŢIA a fost găsit un dia
mant de o mare puritate, cu dimen
siunile de 35X37X33 milimetri, cîn- 
tărind 232 carate. Diamantul — cel 
mai mare descoperit în Uniunea So
vietică — a primit denumirea 
„Steaua Iakuţiei“.
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